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خلع‌سلاح »حزب‌الله«
 از سراب تا واقعیت

مرتضی افقه:

صراحت پزشکیان در بیان مشکلات    
2       اقتصادی، مثبت است

ناتو مرزهای ایران را ترک نکرده 
بود که بخواهد بازگردد. ایران با یکی 
ناتو، ۵۳۴  اعضای  از قدیمی‌ترین 
دارد.ارتش  مشترک  مرز  کیلومتر 
ایالات متحده آمریکا محور پیمان 
آتلانتیک شمالی یا ناتو را تشکیل 
می‌دهد. در کنار آمریکا، کشورهای 
فرانسه و انگلستان نیز دو قدرت مهم 
دیگر در این پیمان هستند که در کنار 
هم سه قدرت هسته‌ای ناتو محسوب 

می‌شوند.
 پس از امضای توافق صلح میان 

آذربایجان در حضور  و  ارمنستان 
ورود  موضوع  آمریکا،  رئیس‌جمهور 
ناتو به مرزهای شمالغرب ایران در 
افکار عمومی و رسانه‌ها پررنگ شد. 
موضوعی که ریشه در اجاره ۹۹ ساله 
محورهای مواصلاتی میان سرزمین 
اصلی آذربایجان با جمهوری نخجوان 

و عبور از خاک ارمنستان دارد.
آنچه روز جمعه در واشنگتن 
دی‌.سی میان نیکول، پاشینیان 
نخست‌وزیر ارمنستان، الهام علی‌اف، 
رئیس‌جمهور آذربایجان با حضور 

دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا 
امضا شد، چارچوبی برای صلح میان 
ایروان و باکوست. توافقی که پیش از 
این میان وزاری خارجه دو کشور به 

امضا رسیده بود.
جزئیات این توافق برای تبدیل به 
قرارداد، همانطور که اخیراً از سوی 
آذربایجان اعلام شد، میان دو کشور 
بررسی خواهد شد. اما موضوع ناتو، با 
توجه به این که در توافق واشنگتن و 
اظهارات مقامات ایروان و آذربایجان 
بیشتر  تامل  نیازمند  ندارد،  وجود 

است. ناتو مرزهای ایران را ترک نکرده 
بود که بخواهد بازگردد.

۷۳ سال همسایگی با ناتو
ایران با یکی از قدیمی‌ترین اعضای 
ناتو، ۵۳۴ کیلومتر مرز مشترک دارد. 
دوران  در   ۱۹۵۲ سال  در  ترکیه 
همراه  بایار،  ریاست‌جمهوری جلال 
یونان به عضویت این پیمان درآمدند. 
در واقع ترکیه و یونان نخستین 
کشورهایی بودند که به ۱۲ عضو 

رسمی و ابتدایی ناتو اضافه شدند.

ماجرای رسیدن ناتو پشت مرزهای ایران

ادامه در صفحه 3

نبض صادرات خراسان رضوی در گفت‌وگو با صادرکنندگان؛

فرصت‌های اوراسیا
 و زخم‌های زیرساخت

گزارش

فناوری هوش مصنوعی 
در سال‌های اخیر به شکلی 
عرصه‌های  در  چشمگیر 
مختلف زندگی بشر نفوذ 
کرده و بدون تردید یکی از 
تأثیرگذارترین حوزه‌ها، بخش 
سلامت و درمان است. هوش 
از  بهره‌گیری  با  مصنوعی 

الگوریتم‌های پیچیده، یادگیری ماشین و شبکه‌های عصبی، 
در حال تغییر چهره‌ی سنتی پزشکی است؛ 

تشخیص بیماری به کمک هوش مصنوعی: 

آیا هوش مصنوعی صنعت درمان
 را متحول خواهد کرد؟

6

گزارش

به  مصنوعی  هوش  ورود 
سینمای ایران، بحث‌های 
تازه‌ای را میان اهالی هنر 
برانگیخته است؛ از امکان 
ارتقای کیفیت آثار تا 
نقش  حذف  درباره  نگرانی‌ها 
نیروی انسانی. عباس رافعی، 
فیلم‌نامه‌نویس و کارگردان 

سینما، در گفت‌وگو با ما از نگاه خود به این فناوری و 
تجربه‌های داخلی می‌گوید.

از نوزاد دیجیتال تا بازسازی صدا؛

تجربه‌های بحث‌برانگیز 
هوش مصنوعی در سینمای ایران
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گزارش

گردشگری در سرزمین ممنوع؛

جزئیاتی از سختگیری‌های 
باورنکردنی طالبان علیه 

گردشگران زن
از  برخی  افغانستان 
محدودیت‌های  شدیدترین 
جهان را برای زنان اعمال 
کرده است، اما این مانع از 
گردشگری  گروه‌های  بازدید 
کاملا زنانه از آن کشور نشده 
روزنامه  گزارش  است.به 

»صبح امروز« و به نقل از اقتصاد ۲۴علیرغم پیشینه 
وحشتناک نقض حقوق بشر و توصیه دولت بریتانیا به 

7شهروندانش درباره ممنوعیت...

با سلام خد‌مت امام عصر)عج(
شماره   2109/ 8 صفحه/ قیمت 10.000 تومان در مشهد  /  عوامل فروش و شهرستان‌ها 7000 تومان



2
چهارشنبه 22 مرداد 1404/  سال هفتم /  شماره 2109

Vol.3.No.2109 / August 13.2025

www.sobhe-emrooz.ir
sobhe.emrooz.news@gmail.com ی

خل
دا

ت 
اس

سی

در میان اظهارنظر عجیب و غریبی که این روزها در فضای 
رسانه ای از زبان افراد مختلف مطرح می شود، یک سخن تازه 

توجهات را به خود جلب کرد.
نامه نیوز نوشت: محسن دهنوی سخنگوی مجمع تشخیص 
مصلحت نظام در توئیتی نوشت »بحران آب در تهران از مرز 
هشدار گذشته و وارد مرحله‌ای حیاتی شده است. ادامه این 
روند می‌تواند در هفته‌های آینده برخی مناطق پایتخت را به روز 
صفر برساند؛روزی که آب آشامیدنی بسیاری از محله‌ها قطع و 
زندگی روزمره میلیون‌ها شهروند مختل خواهد شد و پیامدهای 

اجتماعی و اقتصادی بزرگی دارد«.
سئوال اینجا است که او چه مسئولیتی در این حوزه دارد 
که این ادعا را مطرح کرده که باعث تشویش اذهان عمومی 
می شود. آیا او وزیر نیرو یا سخنگوی وزارت نیرو است؟ آیا 
او سخنگوی دولت است؟ آیا او مسئول نهاد نظارتی است؟ آیا 
او مسئول نهاد امنیتی است؟ او در چه جایگاهی این حرف را 

زده است؟
احیانا دهنوی فراموش کرده که سخنگوی مجمع تشخیص 
مصلحت نظام است و آنجا کارهای دیگری غیر از اطلاع رسانی 
درباره آب، برق و گاز انجام می شود. ضمن آنکه براساس 
جایگاهی که امروز در آن مسئولیت دارد، قطعا ترساندن مردم 
مصلحت نیست. اگر قرار به این کار باشد دستگاه های دیگری 
برای برون رفت از این وضعیت مشخص شده اند که هشدارهای 

لازم را به مردم خواهند داد.

آقای دهنوی شما چه‌کاره‌اید
 که مردم را می‌ترسانید!

 همزمان با اعلام اخباری پراکنده از 
کاهش ساعات کاری یا تعطیلات سراسری 
در برخی استان ها، مسعود پزشکیان، 
رئیس جمهور ایران، در سخنانی انتقادی 
به وضعیت ناترازی های انرژی و وضعیت 
اقتصاد کشور پرداخته است. سخنانی که 
با واکنش هایی از سوی مخالفان دولت 
همراه شده و برخی منتقدان گفته اند 

رئیس جمهور نباید اینگونه صحبت کند.
 مسعود پزشکیان در بخشی از سخنان 
خود  گفت: »ما الان در بخش‌های مختلف 
با مشکل روبه‌رو هستیم؛ آب، برق، گاز، 
بودجه و تورم. دیگر جایی نیست که 
مشکل نداشته باشیم. این‌ها دیگر انتخاب 
نیست، اجبار است. بخش زیادی از یارانه‌ها 
به دهک‌های پردرآمد می‌رسد، کسانی که 
چندین خودرو دارند و بیشترین مصرف را 
انجام می‌دهند. این منابع باید به سمت 

کسانی برود که واقعاً به آن نیاز دارند.«
فرارو نوشت: »مرتضی افقه« اقتصاددان 
و عضو هیئت علمی دانشگاه چمران اهواز 
در گفت‌و‌گو با فرارو به تحلیل شرایط 
موجود و سخنان اخیر مسعود پزشکیان 

پرداخته است:
اگر پزشکیان عمدا شرایط ناترازی و 

اقتصاد را مطرح کرده اقدام مثبتی است
مرتضی افقه به گفت: »برخی اعتراض 
کرده اند که چرا رئیس جمهور، اینطور 
علنی حرف زده و مشکلات را بیان کرده 
است. بله قاعدتا رئیس جمهور نباید با 
استیصال وضعیت مملکت را بیان کند. 
اما حدس میزنم که این سخنان آقای 
پزشکیان در تقابل با طرف های مقابل 
مطرح شده است؛ آنانی که هنوز درک 
درستی از شرایط موجود ندارند و در برابر 
فهم شرایط مقاومت دارند. این مقاومت 
شاید از دید رئیس جمهور، کشور را به 
شرایط سختی می برد. برخی میگویند 
این نوع صحبت ها به دشمن اطلاعات می 
دهد اما حقیقت این است که در تجربه 
جنگ 12 روزه دیدیم که اتفاقا دشمن 
به اندازه ای که بسیار بیش از این حرف 
هاست از عوامل نفوذ و جاسوسی استفاده 
کرده است. همچنین مشکلات آب و برق 

و کمبودها و تورم و مشکلات پساجنگ 
به حدی مشهود است که گفتن و نگفتن 
آن چه توسط رئیس جمهور و چه توسط 
رسانه ها، اطلاعات جدیدی به عوامل 

خارجی نمی دهد.«
وی افزود: »به نظر می رسد مخاطب 
آقای پزشکیان جناحی است که اتفاقا 
در تصمیم گیری کشور هم نقش دارند 
اما متوجه اوضاع نیستند یا نمی خواهند 
متوجه شوند. شاید آقای پزشکیان سعی 
کرده با این سخنرانی، افکار عمومی را با 
خود همراه کرده و مانع از تندروی طرف 
های مقابل شود. به هر حال این نکته هم 
درست است که آقای پزشکیان، برخی 
ویژگی های خاص هم دارند که عمدا یا 
سهوا مواردی را مطرح می کنند که مرسوم 
نیست یک مقام مسئول در این سطح 
مطرح کند. اگر ایشان عمدا این کار را 
می کنند اتفاقا مثبت است. اما اگر سهوی 
است، نشان می دهد که آقای پزشکیان 
هنوز با حساسیت های جایگاه خود کنار 
نیامده اند. هر چند حدس می زنم لااقل 
در این مورد خاص، سخنان رئیس جمهور 

عمدی است.«
کشور را از نیروی متخصص محروم 

کرده ایم؛ دولت چه کار کند؟!
این اقتصاددان در ادامه و درباره وضعیت 
تعطیلی ها و تاثیر آن بر اقتصاد و سخنان 
سخنگوی دولت در این باره گفت: »این که 
خانم مهاجرانی می گویند تعطیلات را به 
استان ها سپرده اند، به یک دعوا و جنجال 
برمی گردیم که بین تندروها و دیگران 
درباره تعطیلی پنجشنبه ها یا شنبه ها 
داشتیم. اکنون که دولت تصمیم گرفته 
به تعطیلات بیفزاید، برخی، پیشنهاد داده 
اند به جای چهارشنبه ها، شنبه ها تعطیل 
باشد. شنبه از این جهت توصیه می شود 
که اغلب کشورهای طرف تجارت ما، شنبه 
و یکشنبه تعطیل هستند. درواقع با اضافه 
شدن پنجشنبه و جمعه، عملا کشورمان 4 
روز از مناسبات تجارت بین الملل، عقب 
خواهد افتاد. فکر می کنم چون دولت 
متوجه شده که نمی تواند در برابر مخالفت 
تندروها به شکل رسمی، شنبه را تعطیل 

کند، تصمیم گرفته به اتکای وضعیت 
انرژی، این امکان را به استانها واگذار 
کند که شنبه را تعطیل کنند. اما شرایط 
اقتصادی کشور به شکلی نیست که بتوان 

تعطیلی ها را افزایش دهد.«
وی افزود: »سال هاست که هشدار 
داده ام که وضعیت اقتصاد کشور رو به 
بحران است. اگر تولید کننده به دنبال 
سود باشد در شرایط فعلی به دنبال سود 
است اما اگر امید داشته باشد که دوباره 
به منطقه سود برگردد، در دوره ای که 
در منطقه زیان است تلاش می کند زیان 
خود را به حداقل برساند. متاسفانه اکنون 
در شرایط زیان قرار داریم و باید دید در این 
شرایط این زیان ها را باید چگونه به حداقل 
برسانیم. من معتقدم بخشی از مشکلات 
کشور به انتصابات و انتخاباتی مرتبط است 

که انجام می شود.
عملا وقتی کشور را از نیروهای متخصص 
و با تجربه محروم کرده ایم، بعید می دانم 
دولت کار چندانی ترتیب دهد. اخیرا وزیر 
کشور مصاحبه ای انجام داده و گفته اند 
برای حل مشکلات ناترازی ها و مشکلات 
جانبی پس از آن در وهله اول باید جلوی 
مهاجرت بی رویه را بگیریم که البته این 
حرف، درست است. حتی ایشان به مسئله 
سیاست های مهاجرت معکوس غیر 
اجباری اشاره کرده اند. اما بحث مهاجرت 

بسیار پیچیده تر از این ها است.«
از اول انقلاب قرار بود سیستان و 

بلوچستان محرومیت زدایی شود
این استاد اقتصاد در ادامه گفت: »ای 
کاش وزیر کشور بگویند چه باید کرد که 
جلوی مهاجرت گرفته شود یا شهروندان 
شهرهای اطراف تهران راغب نشوند به 
تهران مهاجرت کنند. از ابتدای انقلاب تا 
کنون قرار بود مهاجرت به شکل متوازن 
انجام شود اما اکنون، استان تهران و برخی 
دیگر از استان های کشور به لحاظ شرایط 
و امکانات به حدی با استانهای محروم 
فاصله دارند که برخی به معنای واقعی 
کلمه از سر ناچاری به تهران مهاجرت می 
کنند. آقایان متخصص و سیاستگذار، هنوز 
با طرز تفکر دهه 1970 به موضوعات نگاه 

می کنند. هروقت صحبت از بهبود شرایط 
می شود به افزایش بودجه فکر می کنند. 
اما مشکل ما این است که بخش عمده ای 
از سرمایه و بودجه را در تهران متمرکز 
کرده ایم و نیروهای متخصص، مسلط و 
با تجربه را در این استان متمرکز کرده ایم. 
همچنین نیروی متخصص کافی در سایر 

استان ها نداریم.«
وی افزود: »اگر می خواهیم جلوی 
مهاجرت را بگیریم یا مهاجرت معکوس 
ترتیب دهیم باید به فکر عمران و آبادی 
استان های مختلف و به ویژه استان های 
محروم باشیم. راه حل این شرایط نیز فقط 
تخصیص بودجه نیست. بلکه باید قوی 
ترین نیروهای مدیریتی در این استان ها به 
کار گمارده شوند. نه فقط در حد استاندار. 
هم اکنون تهران یک روز در میان با قطعی 
برق مواجه است اما سایر استان ها، تقریبا 
هر روز و گاهی روزی 2 مرتبه قطعی برق 
دارند. این تمایز را وقتی مردم ببینند، 
راغب تر می شوند که مهاجرت کنند. افراد 
کم برخوردار و بیکار نیز به علت این که 
عمده سرمایه ها در تهران است و در این 
شهر، کار بیشتری پیدا می شود، به سمت 
تهران می آیند. سالهاست این حرف ها زده 
می شود اما ظاهرا بلد نیستند شرایط را 
بهبود دهند. برای توازن استان ها اول باید 
نیروهای تصمیم گیرنده استان ها را تقویت 
کنیم و از بین افراد شاخص و متخصص 
دست به انتخاب بزنیم. از اول انقلاب قرار 
بود سیستان و بلوچستان محرومیت زدایی 
شود. اکنون نه تنها محرومیت زدایی نشده، 
بلکه هر روز، بیشتر و بیشتر از سایر استانها 

فاصله گرفته است. «

مرتضی افقه:

صراحت پزشکیان در بیان مشکلات 
اقتصادی، مثبت است

511/1اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140460306271002250  مورخ 1404/04/16 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی  آقای بهروز ایمنی فرزند قربانعلی نسبت به سه دانگ مشاع از ششدانگ 
یکباب منزل مسکونی به مساحت  70 متر مربع قسمتی از پلاک  ثبتی صفر 
فرعی از 60- اصلی بخش   واقع در اراضی رده خراسان رضوی بخش 9 حوزه 
ثبت ملک مشهد منطقه پنج از محل مالکیت آقای غلامحسین بالندری محرز 
گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 
صادر خواهد شد.ضمنا صدور سند مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/05/06. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/05/22 

م.الف6869
سید سعید کریمی – قائم مقام رئیس واحد ثبتی منطقه 5 مشهد

511/2اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 

140460306271002252  مورخ 1404/04/16 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  
آقای بهروز ایمنی فرزند قربانعلی نسبت به سه دانگ مشاع از ششدانگ یکباب 
منزل مسکونی به مساحت 65 متر مربع قسمتی از پلاک  ثبتی صفر فرعی از 60- 
اصلی بخش   واقع در اراضی رده خراسان رضوی بخش 9 حوزه ثبت ملک مشهد 
منطقه پنج از محل مالکیت آقای غلامحسین بالندری محرز گردیده است.لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 
عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.ضمنا صدور سند 
مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/05/06. 

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/05/22 م.الف6867
سید سعید کریمی – قائم مقام رئیس واحد ثبتی منطقه 5 مشهد

511/3اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک چناران

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140460306009000798 مورخه 1404/04/11 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک چناران تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  آقای 
حسن رمضانی فرزند علی به شماره شناسنامه 71 صادره از چناران در ششدانگ 
یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 5148/72  متر مربع پلاک 0 فرعی از 
279 اصلی خریداری از محل مالکیت آقای حسن رمضانی محرز گردیده است. 
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 

در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای 
مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/05/06. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/05/22 

م.الف415
سید محمد باقر حسینی جهانگیر- رئیس ثبت اسناد و املاک چناران 

511/4اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک چناران

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140460306009000777 مورخه 1404/04/09  هیات  دوم موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک چناران تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی شرکت 
کشت و صنعت رویش طلایی  به شناسه ملی 14008068717  در یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت  866016  متر مربع پلاک 0 فرعی از 252- اصلی 
از محل مالکیت آقایان محمود ابراهیمی مقصود آباد و علی سلیمی و رضا 
خداپرست محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 
مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/05/06. 

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/05/22 م.الف416
سید محمد باقر حسینی جهانگیر- رئیس ثبت اسناد و املاک چناران 
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سی ماجرای رسیدن ناتو پشت مرزهای ایران

ناتو مرزهای ایران را ترک نکرده 
بود که بخواهد بازگردد. ایران با یکی 
ناتو، ۵۳۴  از قدیمی‌ترین اعضای 
دارد.ارتش  مشترک  مرز  کیلومتر 
ایالات متحده آمریکا محور پیمان 
آتلانتیک شمالی یا ناتو را تشکیل 
می‌دهد. در کنار آمریکا، کشورهای 
انگلستان نیز دو قدرت  فرانسه و 
مهم دیگر در این پیمان هستند که 
در کنار هم سه قدرت هسته‌ای ناتو 

محسوب می‌شوند.
 پس از امضای توافق صلح میان 
ارمنستان و آذربایجان در حضور 
ورود  موضوع  آمریکا،  رئیس‌جمهور 
ناتو به مرزهای شمالغرب ایران در 
افکار عمومی و رسانه‌ها پررنگ شد. 
موضوعی که ریشه در اجاره ۹۹ ساله 
محورهای مواصلاتی میان سرزمین 
اصلی آذربایجان با جمهوری نخجوان 

و عبور از خاک ارمنستان دارد.
آنچه روز جمعه در واشنگتن 
دی‌.سی میان نیکول، پاشینیان 
علی‌اف،  الهام  ارمنستان،  نخست‌وزیر 
رئیس‌جمهور آذربایجان با حضور 
دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا 
امضا شد، چارچوبی برای صلح میان 

ایروان و باکوست. توافقی که پیش از 
این میان وزاری خارجه دو کشور به 

امضا رسیده بود.
جزئیات این توافق برای تبدیل به 
قرارداد، همانطور که اخیراً از سوی 
آذربایجان اعلام شد، میان دو کشور 
بررسی خواهد شد. اما موضوع ناتو، با 
توجه به این که در توافق واشنگتن و 
اظهارات مقامات ایروان و آذربایجان 
وجود ندارد، نیازمند تامل بیشتر 
است. ناتو مرزهای ایران را ترک 

نکرده بود که بخواهد بازگردد.
۷۳ سال همسایگی با ناتو

ایران با یکی از قدیمی‌ترین اعضای 
مرز مشترک  کیلومتر  ناتو، ۵۳۴ 
در   ۱۹۵۲ سال  در  ترکیه  دارد. 
دوران ریاست‌جمهوری جلال بایار، 
همراه یونان به عضویت این پیمان 
درآمدند. در واقع ترکیه و یونان 
نخستین کشورهایی بودند که به 
۱۲ عضو رسمی و ابتدایی ناتو اضافه 

شدند.
در طول ۷۳ سال گذشته، روابط 
ایران و ترکیه فرازونشیب زیادی 
به  داشته است. گاهی رقابت‌ها 
خصومت کشیده شده و گاه همکاری 

و منافع مشترک در روابط دو کشور 
به اختلافات چیره شده است. ۲۲ 
اسفند ۱۴۰۳، سفیر ایران در ترکیه 
اعلام کرد که حجم تجارت دو کشور 
در بهمن ماه این سال از ۱۷.۵ میلیارد 
دلار عبور کرده است. بنابراین، عوامل 
مختلفی در این موضوع تاثیرگذار 

هستند.  
دیگر پایگاه‌های ناتو در منطقه

ارتش ایالات متحده آمریکا محور 
پیمان آتلانتیک شمالی یا ناتو را 
تشکیل می‌دهد. در کنار آمریکا، 
کشورهای فرانسه و انگلستان نیز دو 
این پیمان هستند  قدرت دیگر در 
که در کنار هم سه عضو هسته‌ای 
ناتو محسوب می‌شوند. ناتو به صورت 
رسمی پایگاهی ذیل این عنوان در 
دیگر مناطق جهان ندارد. بلکه 
نظامی،  توافقات  اساس  بر  کشورها 
در مناطق دیگر از جمله دیگر 
ناتو، پایگاه نظامی  کشورهای عضو 

دایر می‌کنند.
در صورتی که این سه کشور را مد 
نظر قرار بدهیم، حضور عناصر موثر 
ناتو در اطراف ایران از این قرار است:

آمریکا در کشورهای بحرین، 

عمان، امارات، قطر، عربستان، کویت، 
عراق، اردن، مصر و ترکیه پایگاه و 
سایت‌های نظامی در اختیار دارد که 
در چهار حوزه دریایی، هوایی، زمینی 

و اطلاعاتی فعال هستند.
عمان،  کشورهای  در  انگلستان 
امارات، قطر، بحرین، کویت، عربستان 
سعودی، اردن و عراق پایگاه‌ و 
تاسیساتی در اختیار دارند که مانند 

آمریکا، در چهار حوزه فعال هستند.
فرانسه نیز پایگاه‌هایی در منطقه 
دارد که نزدیک‌ترین آن‌ها به ایران 
پایگاه هوایی و دریایی مستقر در 
امارات است. بعد از آن پایگاه زمینی 
فرانسه در جیبوتی )تنگه باب‌المندب( 

مورد توجه قرار می‌گیرد.
ترکیه نیز به عنوان یک کشور دیگر 
ناتو، در قطر دارای تاسیسات نظامی 
است. به غیر از این پایگاه‌ها، باید به 
این مورد نیز اشاره کرد که کشور عراق 
در غرب ایران به صورت از ۲۰۰۳ تا 
۲۰۱۱ و افغانستان از ۲۰۰۱ تا ۲۰۲۱ 
تحت اشغال آمریکا و کشورهای ناتو 
تحت عنوان مختلف‌های بود. این 
حضورهای نظامی بخشی از معادلات 

است و نه تمام آن‌ها.

511/11اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140460306012005946 هیات اول کلاسه 111-1404 موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
آقای مهدی عامری به شناسنامه شماره 1کد ملی 0901731277 فرزند 
علی اکبر در ششدانگ یک قطعه زمین به مساحت 729/22 متر مربع  ، 
پلاک ثبتی 16559 فرعی از 3027 اصلی واقع در خراسان رضوی بخش 
یک حومه حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی آقای غلامرضا 
زارعی محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/05/07. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/05/22 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/12اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140460306012003938 هیات اول کلاسه 1722-1402 موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
خانم نرگس ناظری عارفی به شناسنامه شماره 186کد ملی 0901137952  
فرزند محمد در ششدانگ یکباب منزل مسکونی به مساحت 125 متر مربع  ، 
پلاک ثبتی 1228 فرعی از 58 اصلی واقع در خراسان رضوی بخش 3 حوزه 
ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی بتول دهقان فروتقه احدی از ورثه 
حجی دهقان فروتقه محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در 
دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 
عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار 

نوبت اول: 1404/05/07. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/05/22 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر

511/5اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک چناران

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140460306009000409- مورخه 1404/03/19 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک چناران تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی خانم سعیده سرایانی فرزند ابتهاج به شماره شناسنامه 572 صادره 
از زابل در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت  972 متر مربع پلاک 
141 فرعی از 245- اصلی از محل مالکیت آقای سید محمد خادم محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 
روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/05/06. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/05/22 م.الف417
سید محمد باقر حسینی جهانگیر- رئیس ثبت اسناد و املاک 
چناران

خلع‌سلاح »حزب‌الله«، از سراب تا واقعیت

عماد نجار

اکثریت مردم لبنان در 
برابر طرح‌های خلع ساح 
یا توطئه‌هایی که علیه 
می‌گیرد،  شکل  حزب‌الله 
این  از  حمایتی  موضع 
مجموعه دارند و با این 

اقدامات مخالف‌اند.
آنچه در گذشته از لبنان 
و حزب‌الله مشاهده کرده‌ایم، 

امروز نیز باید با همان نگاه مورد بررسی قرار گیرد. حزب‌الله نهادی 
مردمی است؛ چه در حوزه سیاست، چه در زمینه نظامی و دفاع 
از خاک لبنان، و چه در دفاع از حقوق امت اسامی و مستضعفان 
در دیگر نقاط جهان. این نهاد از دل مردم شکل گرفته و توسط 
مردم اداره می‌شود؛ مردم هستند که هزینه‌های اقتصادی آن را 
تأمین می‌کنند، در اداره سیاسی آن نقش دارند و آن را بخشی 

جدایی‌ناپذیر از هویت لبنان می‌دانند.
به همین دلیل، اکثریت مردم لبنان در برابر طرح‌های خلع سلاح 
یا توطئه‌هایی که علیه حزب‌الله شکل می‌گیرد، موضع حمایتی از 
این مجموعه دارند و با این اقدامات مخالف‌اند. اما در مورد اینکه 
آیا خلع ساح حزب الله منجر به یک جنگ داخلی و تقابل بین 
مخالفان و موافقان خواهد شد،این موضوع را باید در نظر داشته 
باشیم که موضوع جنگ داخلی باید تقابلی باشد بین ادیان ، مذاهب 
، تفکرات سیاسی و منافع اقتصادی .حال آنکه حزب‌الله هیچ هدفی 
جز دفاع از منافع ملت لبنان و امت اسامی ندارد و همواره از 
موقعیت سرزمینی، اقتصادی و سیاسی کشور حمایت کرده است. 
بنابراین، بروز یک جنگ داخلی واقعی در این زمینه بعید است و اگر 
هم درگیری‌ای رخ دهد، ناشی از تحمیل دشمنان خارجی و فعالیت 

مزدوران و عوامل دست‌نشانده خواهد بود.
با توجه به مواضع رسمی حزب‌الله، به نظر می‌رسد این جریان، 
تنش اخیر را کوچک و قابل حل در آینده می‌داند و آن را در 
چارچوب توطئه، نفوذ و دخالت بیگانگان ارزیابی می‌کند. بی‌تردید 
حزب‌الله بخشی جدایی‌ناپذیر از لبنان باقی خواهد ماند و این قبیل 
توطئه‌ها، نه تنها این نهاد را تضعیف نمی‌کند، بلکه موجب شناسایی 
عوامل نفوذی، افزایش آگاهی عمومی و انتخاب‌های هوشمندانه‌تر 

مردم در انتخابات آینده خواهد شد.
هیچ تحلیل‌گری منطقی نمی‌تواند بپذیرد که حزب‌الله خلع سلاح 
شود، از بین برود یا منحل گردد. تجربه نشان داده که این نهاد 
ایدئولوژیک و مردمی، با وجود توطئه‌ها و اقدامات دشمنان، همواره 
رو به رشد بوده است. حتی ترور شخصیت‌هایی چون سید عباس 
موسوی، فرماندهان ارشد، و دیگر مقامات لبنانی نتوانسته آن را از 
مسیر خود منحرف کند؛ بلکه بر استحکام و پایداری آن افزوده است.

در نظر داشته باشیم حزب الله طی چند دهه فعالیت، توانسته 
است در برابر فشارها و تهدیدها استوار بماند و نقش مهمی در ثبات، 

امنیت و هویت ملی لبنان ایفا کند.

یادداشت
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رئیس اتجادیه صادرکننداگن خراسان رضوی 
با تاکید بر این مهم که »توسعه بازار‌های صادراتی 
نیازمند دیپلماسی اقتصادی فعال است« 
گفت: بدون حضور مستمر و برنامه ریزی شده 
در بازار‌های هدف، رقبا جایگزین صادرکنندگان 

ایرانی خواهند شد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز«؛ در آستانه 
روز خبرنگار و در فضایی صمیمی، اعضای 
اتحادیه صادرکنندگان خراسان رضوی میزبان 
اصحاب رسانه بودند تا به شکلی شفاف، نبض 
تپنده صادرات استان را به تصویر بکشند. این 
نشست فرصتی مغتنم برای تشریح وضعیت 
کنونی صادرات، واکاوی موانع و چالش‌های 
زیرساختی از جمله کاستی‌های حمل‌ونقل 
ریلی و پیچیدگی‌های سامانه جامع تجارت 
فراهم آورد. در کنار این بررسی‌های واقع‌بینانه، 
مسئولان اتحادیه به ترسیم افق‌های آتی و 
برنامه‌های توسعه‌ای خود پرداختند؛ از جمله 
آن‌ها می‌توان به ضرورت فرهنگ‌سازی و ارائه 
آموزش‌های تخصصی در حوزه صادرات اشاره 
کرد. همچنین، بهره‌برداری هوشمندانه از 
پتانسیل‌های بکر بازار اوراسیا، به عنوان یکی از 
محورهای اصلی برنامه‌های آینده، مورد تأکید 
قرار گرفت و نویدبخش فصل جدیدی در رونق 

اقتصادی منطقه بود.
»اوراسیا« هم فرصت و هم تهدیدی 

برای فعالان اقتصادی است
در ابتدای این نشست، رئیس اتحادیه 
صادرکنندگان خراسان رضوی ضمن تأکید 
بر پیشتازی و جایگاه برجسته استان در 
حوزه صادرات غیرنفتی طی سال گذشته، 
خاطرنشان ساخت: با وجود کمبودهای جدی 
در زیرساخت‌های استان، بخش خصوصی فعال 
در این عرصه فراتر از ۹۰ درصد توان خود عمل 
کرده و تلاشگران خراسانی، در این مسیر سنگ 

تمام گذاشته‌اند. 
کاظم شیردل ابراز امیدواری کرد که با 
هم‌افزایی میان تولیدکنندگان، صادرکنندگان 
و اصحاب رسانه، سال جاری نیز می‌تواند 
فصلی درخشان برای رونق صادرات، به ویژه در 

بخش‌های کشاورزی و معدن رقم بخورد.
وی گفت: مجموع این چالش‌ها نشان می‌دهد 
که برای دستیابی به رشد پایدار در تجارت 
خارجی، باید از رویکرد‌های کوتاه مدت و  واکنشی 
فاصله گرفت و  به سمت سیاست‌های مبتنی بر 

تولید، ارزش افزوده و شفافیت حرکت کرد. 
رئیس اتحادیه صادرکنندگان خراسان رضوی 
تأکید کرد: با  اصلاح ساختار‌ها و بازگرداندن 
بازرگانان واقعی به عرصه تجارت، می‌توان نه تنها 
از خام فروشی فاصله گرفت، بلکه جایگاه کشور 

را در اقتصاد جهانی ارتقا داد.
وی با اشاره به اجرایی شدن موافقتنامه تجارت 
آزاد ایران با کشورهای عضو اتحادیه »اوراسیا« 
گفت: پنج کشور عضو این اتحادیه شامل 
»روسیه، قزاقستان، قرقیزستان، ارمنستان و 
باروس«، ۲۸۰ میلیون نفر را دربردارند که 
موفقیت در این تجارت نیازمند فرهنگ‌سازی، 
آموزش و تکمیل زیرساخت‌های حمل و نقل 

است.
شیردل با تاکید بر اینکه »این بازار هم فرصت 
و هم تهدیدی برای فعالان اقتصادی است« 
تصریح کرد: کاهش تعرفه‌های گمرکی به صفر 
تا پنج درصد در تجارت آزاد با کشورهای عضو 
اوراسیا فرصتی بی‌نظیر برای صادرات به موقع 
کالاهای ایرانی است. اما اگر نتوانیم از این 
فرصت بهره‌برداری کنیم، این تهدید وجود دارد 
که کالاهای آن کشورها با همین تعرفه پایین 

وارد کشور می شوند..
وی با اشاره به اینکه »اتحادیه صادرکنندگان 
برای این فرصت به  آموزش، فرهنگ سازی 
نیازمند است« مطرح کرد: نقش رسانه‌ها 
و آموزش را در این زمینه حیاتی است و 
باید با دعوت از اساتید برجسته دانشگاه، 
بحث‌های آموزشی و فرهنگ‌سازی را فعال 

کنیم. همچنین کشورهای آسیای میانه و 
افغانستان نیز فرصت‌های خوبی برای هم‌افزایی 
تولیدکنندگان و صنعتگران جهت استفاده از 

ظرفیت اوراسیا هستند.
رییس اتحادیه صادرکنندگان خراسان رضوی 
با اشاره به تشکیل کنسرسیوم‌ صادراتی بیان 
کرد: اتحادیه صادرکنندگان خراسان رضوی 
تشکیل کنسرسیوم‌ صادراتی را در زمره 
برنامه‌های خود قرار داده است. همچنین این 
امر نیازمند فرهنگ‌سازی اولیه و سپس اجرای 
برنامه‌های آموزشی توسط اتاق بازرگانی است. 
با حمایت استاندار می‌توانیم از این ظرفیت 

ارزشمند بهره‌برداری کنیم.
تک نرخی شدن ارز هیچ اسیبی به 

مصرف کننده نخواهد زد 
شیردل در پاسخ به پرسش صبح امروز در 
خصوص حذف تدریجی ارز نیمایی تاکید کرد: 
معتقدیم که با تک‌نرخی شدن ارز، بسیاری از 
فسادها و حاشیه‌ها حذف شده و نیازی به یارانه 
دادن صادرکننده به واردکننده نخواهد بود؛ 
عرضه و تقاضا به درستی بازار را تنظیم خواهد 

کرد.
همچنین جواد نیشابوری، نائب رئیس اول 
اتحادیه صادرکنندگان خراسان رضوی با تاکید 
بر اینکه »تک نرخی شدن ارز هیچ آسیبی به 
مصرف کننده نخواهد زد« بیان کرد: مشاهدات 
بازار حاکی از آن است که قیمت نهایی کالاها 
برای مصرف‌کننده بر پایه نرخ ارز آزاد محاسبه 
می‌شود. این وضعیت، نتیجه فقدان نظارت مؤثر 
است که باعث شده هیچ یک از عرضه‌کنندگان، 
به جز در مورد کالاهای اساسی خاص، محصول 
خود را با نرخ ارز دولتی به فروش نرسانند. 
بنابراین اگر تورمی ایجاد میشود دلیل ان عدم 

چند نرخی بودن ارز نیست.
در ادامه این پرسش نیز نائب رئیس دوم 
اتحادیه صادرکنندگان خراسان رضوی با انتقاد 
از نحوه توزیع یارانه‌ها و قیمت‌گذاری دستوری 
کالاها گفت: اگر قرار است دولت سوبسید 
)یارانه( دهد، باید از روش‌های جایگزین مانند 

هدفمندسازی یارانه‌ها استفاده کند.
حسین محمدیان ادامه داد: تجربه نشان داده 
قیمت دستوری کالا، آن را با قیمت مناسب 
به سفره مردم نمی‌رساند، امروز بنزینی که با 
قیمت هزار تا هزار و 500 تومان توزیع می‌شود، 
حجم عظیمی از یارانه را دربرمی‌گیرد، اما طبقه 
مرفه که خودروی بیشتری دارند، بیشتر از این 
یارانه بهره‌مند می‌شوند. این وضعیت در تمامی 

حوزه‌ها صادق است.
وی تأکید کرد: صادرات تنها منبع درآمدی 
است که با ورود ارز به کشور، تورم ایجاد 
نمی‌کند، بخش خصوصی و فعالان اقتصادی 
هیچ‌گاه عامل تورم نبوده و نیستند. چراکه این 
فکر خام است که گمان کنیم با یارانه دولتی، 
مواد اولیه یا محصول ارزان به دست مردم 

می‌رسد، زیرا پشت آن رانت است.

رییس کمیسیون صادرات غیرنفتی اتاق 
بازرگانی مشهد به آمار غیررسمی یارانه پنهان 
در کشور به میزان افزون بر ۱۲۰ میلیارد دلار 
در سال اشاره کرد و گفت: تمام توریست‌ها و 
افغانستانی‌های مقیم کشور از این یارانه بهره‌مند 
می‌شوند، در حالی که گردشگران در کشورهای 

دیگر برای آن‌ها درآمدزایی می‌کنند.
محمدیان ادامه داد: پرداخت یارانه نقدی به 
مردم نیز اشتباه است، ابتدا باید دهک‌های اصلی 
نیازمند شناسایی شوند و سپس یارانه روی اقلام 
ضروری مانند لبنیات و پروتئین اختصاص یابد.
چالش‌های زیرساختی در حوزه حمل و 

نقل
در ادامه این مراسم رییس اتحادیه 
صادرکنندگان خراسان رضوی در بخش دیگری 
از سخنانش به چالش‌های زیرساختی در 
حوزه حمل و نقل اشاره کرد و گفت: هر واگن 
صادراتی که وارد ایران می‌شود، باید به مدت 
۱۲ روز باید شبی ۴۰ دلار پرداخت کند. در این 
برنامه ۴۰۰ دلار از واگن‌دار گرفته می‌شود که 

هیچ‌جا ثبت و ضبط نمی‌گردد.
وی ادامه داد: تشکیل کنسرسیوم‌های 
صادراتی و فعال‌سازی کمیته سیاستگذاری در 

اتحادیه، مشکل واگن‌داران را حل خواهد کرد.
شیردل همچنین با اشاره به برنامه‌ریزی برای 
تشکیل کمیته سیاستگذاری ریلی استان در 
طراحی نرم‌افزاری برای مدیریت توقف کامیون‌ها 
و تامین به موقع واگن‌های صادراتی بیان کرد: 
این طرح که زیرساخت آن آماده شده است و با 
اجرایی شدن آن و رفع واسطه‌ها و ثبت‌نام همه 
صادرکنندگان در سیستم، مشکلات واگن‌داران 
حل خواهد کرد. هرچند اجرای آن در ماه‌های 
اول چالش‌هایی خواهد داشت، اما با آموزش، 
هماهنگی و حمایت می‌توانیم به نتیجه مطلوب 

برسیم.
وی با اشاره به تضارب منافع موجود در 
واگذاری تامین واگن به شرکت‌ها از سوی 
راه‌آهن اظهار کرد: در صورت تشکیل کمیته 
سیاستگذاری و فعالیت آن توسط اتحادیه 
صادرکنندگان استان، اولین اقدام تایید اهلیت 
شرکت‌های بازرگان خواهد بود، همچنین 
شرکت‌های حمل‌ونقلی که قصد ورود واگن 
دارند، فعالیت اقتصادی واقعی و برخورداری از 

شرکت ثبتی احراز خواهد شد.
رییس اتحادیه صادرکنندگان خراسان رضوی 
بیان کرد: هزینه‌های حمل و نقل و نگهداری 
کالا در ایران زیاد است و دولت باید در کنار 
تقویت زیرساخت‌ها، این هزینه‌ها را کاهش دهد 
تا بتواند در رقابت‌های منطقه‌ای موفق باشد، 
از سوی دیگر اگر زیرساخت‌های لازم برای 
ترانزیت کالا در کشورمان را بهبود نبخشیم، این 
فرصت اقتصادی در تجارت آزاد با کشورهای 

اوراسیا را از دست خواهیم داد.
وی به اهمیت امنیت مسیرهای تجاری، 
به‌ویژه با کشورهایی مانند ارمنستان و اوراسیا 

پرداخت و تأکید کرد: در صورت عدم وجود 
امنیت، مسیرهای جایگزین هزینه‌های تجارت 

را به شدت افزایش خواهند داد.
صادرات تورم ایجاد نمی‌کند

در ادامه این مراسم نایب رئیس دوم اتحادیه 
صادرکنندگان خراسان رضوی گفت: صادرات 
تنها منبع درآمدی است که با ورود ارز به کشور، 
تورم ایجاد نمی‌کند، بخش خصوصی و فعالان 

اقتصادی هیچ‌گاه عامل تورم نبوده و نیستند.
حسین محمدیان اظهارکرد: با توجه به 
اینکه آموزش یکی از رسالت‌های اصلی اتاق 
بازرگانی است و تشکیل کمیته توسعه صادرات 
»اوراسیا« در اتاق بازرگانی مشهد است بنابراین 
در شرایط کنونی، صادرات کاملًا تخصصی شده 
و نیاز به افرادی دارد که بازی تجارت را یاد 

داشته باشند.
وی افزود: دیپلماسی اقتصادی موجود 
باید اصلاح شود و لزوم بازتعریف صادرات، 
هدفمندسازی یارانه‌ها و اصلاح رویکردهای 

بانک مرکزی مورد تاکید است.
محمدیان، آموزش را یکی از رسالت‌های 
اصلی اتاق بازرگانی در این بخش دانست و به 
تشکیل کمیته توسعه صادرات »اوراسیا« در 

اتاق بازرگانی مشهد اشاره کرد.
نائب رئیس اتحادیه صادرکنندگان خراسان 
رضوی خاطرنشان کرد: امیدواریم در اجرای 
اولین توافق‌نامه با تعرفه صفر – نه ترجیحی 
– با کشورهای عضو اتحادیه اوراسیا که 
فرصتی بی‌نظیر برای کشور است، از آن به نحو 
مطلوب بهره گرفت چرا که این فرصت می‌تواند 

به یک تهدید جدی تبدیل شود.
محمدیان همچنین بانک مرکزی را به 
جای سازمان توسعه تجارت بازیگر اصلی در 
تجارت کشور دانست و گفت: هدایت‌کننده 
در تجارت قانوناً سازمان توسعه تجارت است، 
اما نقش آن کمرنگ شده در همین راستا 
این گرفتاری کشور ماست و تا این مشکل 
حل نشود، اتفاقی مطلوبی در شرایط تجاری 

کشور نمی‌افتد.
وی با اشاره به رقم 72 میلیارد دلاری واردات 
در سال گذشته پرسید: مشخص نیست این 
ارز به چه کسانی رسیده است، کارت بازرگانی 
بخش عمده‌ای از صادرکنندگان بلاک شده یا 
با کارت‌های دیگر صادرات می‌کنند، این نتیجه 
دستکاری در ساختارها و اقتصاد است و حتی 
با ادغام 10 وزارتخانه نیز شرایط فرقی نمی‌کند.

رییس کمیسیون صادرات غیرنفتی اتاق 
بازرگانی مشهد به وجود 51 سامانه در کشور 
اشاره کرد و گفت: بخش عمده مشکل این است 
که این سامانه‌ها به هم متصل نیستند، به عنوان 
مثال سامانه جامع انبارها با سامانه جامع تجارت 

متصل نیست.
دیگر  از سوی  داد:  ادامه  محمدیان 
زیرساخت‌های اینترنتی یعنی فیبر نوری 
ضعیف است. در یکی از بزرگترین برج‌های 

تجاری مشهد، موبایل آنتن و اینترنت ندارد، 
برخی سامانه‌ها فقط با همراه اول یا ایرانسل کار 

می‌کنند و برخی دیگر برعکس.
وی تصریح کرد: سامانه‌ها برای کارآمدی 
ایجاد شدند، اما امروز مانع بزرگی در مسیر تجار 
هستند و گاهی فکر می‌کنیم بهتر است کارهای 
تجاری و صادراتی را مانند گذشته کاغذی انجام 

دهیم تا صادرات مختل نشود.
نایب رئیس اتحادیه صادرکنندگان خراسان 
رضوی خاطرنشان کرد: امروز به دلیل رفع تعهد 
ارزی و مشکلات متعدد، دیگر صادرات کالا 
برای صادرکننده واقعی صرفه اقتصادی ندارد، 
متاسفانه بازرگان واقعی از گردونه صادرات 
حذف شده و صادرکننده نقش واردکننده را ایفا 
می‌کند، چرا که امروزه بخشی از صادرات در 

کشور برای واردات انجام می‌شود.
برخی از سامانه‌ها با قانون مغایرت دارد

اتحادیه  اول  رئیس  نایب  همچنین 
صادرکنندگان خراسان رضوی در این نشست 
پیرامون تسهیل فضای تجارت در کشور گفت: 
اگر امروز ارز تک نرخی شود و دوباره تورم 
افزایش یابد، به طور قطع این تجار هستند که از 
این شرایط سوء استفاده کرده‌اند و باعث افزایش 

تورم شده‌اند.
جواد نیشابوری با اشاره به مشکلات راه‌آهن 
در تامین واگن، ابراز امیدواری کرد که بخش 
خصوصی خود این موضوع را مدیریت کند و از 

تاثیر تورم در این بخش بکاهد.
وی همچنین به چالش‌های سامانه‌های 
موجود در حوزه اقتصاد و تجارت کشور اشاره 
و اظهار کرد: برخی از سامانه‌ها با قانون مغایرت 
دارد، به نحوی که سامانه طراحی شده اما قوانین 
کشور در آن لحاظ نشده است، بعد از اجرایی 
شدن این سامانه، این فعال بخش خصوصی 
است که برای دستیابی به رشد و توسعه، 
مشکلات سامانه‌ای را به دوش بکشد و به دنبال 

احقاق حق خود باشد.
عضو اتحادیه صادرکنندگان خراسان رضوی 
با اشاره به رشد صادرات کشور بیان کرد: آنچه 
به عنوان رشد صادرات در سال جاری یا سال 
گذشته اشاره می‌شود، مربوط به کالای ساخته 
شده نیست، بیشتر خام‌فروشی می‌شود، زیرا ما 
صادرکنندگان یک مرحله فرآوری روی ماده 
خام را در زمره کالاهای ساخته شده نمی‌دانیم.

بازرگانان حرفه‌ای از چرخه تجارت حذف 
شده‌اند

در ادامه این نشست سید هادی نبی زاده، عضو 
هیئت مدیره اتحادیه صادرکنندگان خراسان 
رضوی نیز گفت: از دیگر چالش‌های جدی 
تجارت کشور، وضعیت کارت‌های بازرگانی 
است. آمار‌ها نشان می‌دهد که تعداد زیادی 
کارت بازرگانی فعال وجود دارد که صاحبان 

آن‌ها ارتباطی با بازرگانی واقعی ندارند. 
خرانه دار اتحادیه صادرکنندگان خراسان 
رضوی افزود: بازرگانان حرفه‌ای و باسابقه عملا 
از چرخه تجارت حذف شده‌اند و فضای فعالیت 
برای افراد غیرحرفه‌ای یا کسانی که با هدف دور 
زدن مقررات وارد این حوزه شده‌اند، باز شده 
است. این وضعیت، ضمن ایجاد بی ثباتی در بازار، 

بستر بروز تخلفات و فساد را نیز فراهم می‌کند.
کمبود امکانات بندری و هزینه‌های بالای 

حمل کالا
همچنین عضو دیگر اتحادیه صادرکنندگان 
خراسان رضوی نیز با اشاره به چالش‌های 
سیستم حمل ونقل، گفت: علاوه بر این، موضوع 
لجستیک و زیرساخت‌های حمل ونقل از عوامل 
مؤثر بر تجارت است. ضعف در شبکه ریلی 
و جاده‌ای، کمبود امکانات بندری و هزینه‌های 
بالای حمل کالا، مزیت رقابتی صادرکنندگان 

ایرانی را کاهش داده است. 
سیدمحمد علاقه بند افزود: سرمایه گذاری 
در زیرساخت‌های حمل ونقل و تسهیل دسترسی 
به مسیر‌های بین المللی، می‌تواند هزینه‌های 
صادرات و  واردات را به شکل درخورتوجهی 

کاهش دهد.

نبض صادرات خراسان رضوی در گفت‌وگو با صادرکنندگان؛

فرصت‌های اوراسیا و زخم‌های زیرساخت
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فر
»ماجرای نیم‌شب« کلید خورد
فیلم »ماجرای نیم شب« به کارگردانی 
محمدحسین مهدویان شب گذشته ۲۰ 
مرداد کلید خورد. به گزارش روزنامه »صبح 
امروز« و به نقل از مهر، فیلم »ماجرای نیم 
شب« به کارگردانی محمدحسین مهدویان 
که به جنگ ۱۲ روزه می پردازد شب 
گذشته ۲۰ مرداد با سکانس های بیرونی در 

خیابان یوسف آباد تهران کلید خورد.
این فیلم قرار است به جنگ ۱۲ روزه و 
حمله رژیم صهیونیستی به تهران بپردازد. 
فیلمنامه این فیلم سینمایی را مهدی یزدانی 

خرم و اعظم بهروز به نگارش درآورده اند.
مهدویان پیش از این فیلم های »ماجرای 
نیمروز« یک و دو را در فضایی تاریخی 

سیاسی و دلهره آور ساخته بود، این آثار 
به همراه »درخت گردو« جزو بهترین های 
کارنامه او محسوب می شود. فیلم »ایستاده 
در غبار« او در دهه نود یک بار دیگر توانست 
سینمای قهرمان محور را برای مخاطب 
جذاب کند و سینماگران را به سمت این 

سینما سوق دهد. 

شرایط ویژه اشتراک انبوه 
روزنامه صبح امروز  

برای پیک موتوری‌ها،باربری‌ها  و شرکت‌های خدماتی

با ما تماس بگیرید: 
  0 9 3 6 0 5 6 6 6 3 6

0 9 1 5 2 5 6 0 0 9 1

ایران  سینمای  اسکار  کمیته  بازگشت 
به خانه سینما!؟

کمیته انتخاب فیلم از سینمای ایران برای معرفی به آکادمی 
اسکار تشکیل شد.

به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از ایسنا، آکادمی 
علوم و هنرهای سینمایی، مهلت ارسال اثر برای بخش فیلم‌های 
سینمایی بین‌المللی را تا اول اکتبر امسال )نهم مهرماه ۱۴۰۴( 
اعلام کرده و براین اساس کشورها باید نماینده سینمای خود 

را تا این تاریخ، به آکادمی معرفی کنند.
در این راستا کمیته انتخاب نماینده سینمای ایران هم به 
تازگی تشکیل شده و نمایندگان خانه سینما و بخش دولتی 
برای عضویت در این کمیته معرفی شده‌اند. نکته قابل توجه 
درباره کمیته این است که طبق پیگیری ایسنا، کمیته انتخاب 
فیلم برای اسکار پس از چند سال به خانه سینما برگشته و 

تعداد نمایندگان خانه سینما در این کمیته در اکثریت است.
در سال‌های گذشته حاشیه‌هایی که در پروسه انتخاب فیلم 
و نماینده ایران برای معرفی به آکادمی اسکار به وجود آمد، 
سبب شد بار دیگر موضوع بازگشت کمیته و مسئولیت انتخاب 
فیلم از بنیاد سینمایی فارابی به خانه سینما به عنوان یک نهاد 

صنفی و غیردولتی مطرح شود.
سال ۱۳۹۷ کانون کارگردانان خانه سینما در نامه‌ای رسمی 
به محمدمهدی حیدریان - رئیس وقت سازمان سینمایی - 
خواستار واگذاری هیأت انتخاب فیلم برای اسکار فیلم خارجی 
به خانه سینما شد. این درخواست با این توضیح مطرح شده 
بود که مسئولیت معرفی فیلم برای شرکت در اسکار فیلم 
خارجی بر اساس قوانین اسکار می‌بایست توسط هیأت داوری یا 
کمیته‌ای متشکل از هنرمندان و دست‌اندرکاران صنعت سینما 
مانند کارگردان، تهیه کننده، بازیگر، فیلمبردار، فیلمنامه‌نویس، 
تدوینگر، سازنده موسیقی، صداگذار و … بدون حضور مدیر 

و مسئول باشد.
در آن مقطع این توضیح بیان شد که »به استناد مقررات 
فرهنگستان، معرفی فیلم باید از طریق یک سازمان مورد تایید، 
یک کمیته انتخاب و یا یک هیات داوری صورت پذیرد که 
اهالی هنر و صنعت سینما را نیز در بر بگیرد. با توجه به آنکه 
از آغاز این روند، فرهنگستان علوم و هنرهای سینمایی آمریکا 
با بنیاد سینمایی فارابی در مقام سازمان مورد تایید در ارتباط 
بوده است، همواره به شکل رسمی از بنیاد سینمایی فارابی 
برای معرفی فیلم ایرانی دعوت به عمل آورده و فرم‌ها را برای 
بنیاد ارسال کرده است – حتی در دو موردی که بنیاد میزبان 

نبوده، فرم‌ها برای بنیاد ارسال شده است.«
به این ترتیب، درخواست رسمی کانون کارگردانان برای 
نخستین بار در شرایطی مطرح شد که در دو دهه پیش از آن، 
بنیاد سینمایی فارابی متولی انتخاب فیلم از ایران برای اسکار 
بود اما حالا خبر می‌رسد که این کمیته به خانه سینما برگشته 

است و اعضاء آن هم مشخص شده‌اند.  
طبق قوانین اسکار، فیلم‌هایی که دست‌کم هفت روز در بازه 
زمانی ۱۰ مهر ۱۴۰۳ تا هشتم مهرماه ۱۴۰۴ در کشور مبدأ به 
نمایش درامده‌ باشند، می‌توانند برای معرفی به اسکار بررسی 

شوند.

خبر

به سینمای  ورود هوش مصنوعی 
ایران، بحث‌های تازه‌ای را میان اهالی 
هنر برانگیخته است؛ از امکان ارتقای 
کیفیت آثار تا نگرانی‌ها درباره حذف 
نقش نیروی انسانی. عباس رافعی، 
فیلم‌نامه‌نویس و کارگردان سینما، 
در گفت‌وگو با ما از نگاه خود به این 

فناوری و تجربه‌های داخلی می‌گوید.
ریحانه اسکندری: چند سالی است 
که هوش مصنوعی، به عنوان یکی از 
تکنولوژیک،  انقلاب‌های  بزرگ‌ترین 
پای خود را به حوزه‌های مختلف هنر 
و صنعت باز کرده است. از نگارش 
فیلمنامه و تدوین گرفته تا بازسازی 
صحنه‌های پیچیده و حتی خلق 
بازیگرانی که هرگز وجود نداشته‌اند، 
این فناوری توانسته مرز میان تخیل 
و واقعیت را کمرنگ‌تر از همیشه کند. 
سینمای ایران نیز از این موج جهانی 
بی‌نصیب نمانده و در چند پروژه اخیر، 
نمونه‌هایی از استفاده هوش مصنوعی 
را شاهد بوده‌ایم؛ از جمله در فیلم 
»موسی کلیم‌الله« که با بهره‌گیری 
از فناوری هوش مصنوعی، اکَت‌ها 
و حرکات بازیگر نوزاد بازسازی شد 
تا دقت و ظرافت بیشتری به تصویر 

نهایی بخشیده شود.
با این حال، پرسش‌های اساسی 
همچنان پابرجاست: آیا ورود هوش 
به رشد خلاقیت  مصنوعی می‌تواند 
در سینمای ایران کمک کند یا به 
تدریج جای نیروهای انسانی را خواهد 
گرفت و به کاهش کیفیت و اصالت 
آثار منجر خواهد شد؟ آیا تجربه‌های 
انجام‌شده در ایران از استانداردهای 
جهانی فاصله دارد یا می‌تواند به نقطه 

شروعی برای جهشی تازه بدل شود؟
برای بررسی این موضوع، به سراغ 
و  فیلم‌نامه‌نویس  رافعی،  عباس 
کارگردان، رفتیم تا دیدگاه‌های او را 
درباره تأثیر هوش مصنوعی بر آینده 
سینما، نقش آن در کارگردانی و 

تدوین، و میزان موفقیت نمونه‌های 
داخلی جویا شویم.

 رافعی، ابتدا در گفت‌وگو با ما درباره 
این موضوع که آیا هوش مصنوعی 
می‌تواند تدوین‌گران و کارگردانان را 
به آرامی کنار بزند و یا حداقل کار را 
را برای آن‌ها رقابتی‌تر کند، با اشاره 
به سابقه مواجهه سینما با فناوری‌های 
نوین چنین توضیح داد: »زمانی که 
تازه تلویزیون وارد خانه‌های مردم 
شده بود و به آرامی فضا به سمتی 
می‌رفت که در هر خانه یک تلویزیون 
باشد، برخی می‌گفتند با این حساب 
پس سینماها تعطیل می‌شوند و 
تلویزیون جایگزین خواهد شد، چون 
مردم دیگر تماشای فیلم و سریال در 
خانه را ترجیح می‌دهند، اما دیدیم 
چنین اتفاقی رخ نداد. سال‌های 
بعد از آن هم، وقتی ماهواره آمد و 
کانال‌های متنوع و رنگارنگ ایجاد 
شد، باز هم گفته می‌شد این پدیده 
خطرناک است و سینما رو به افول 
خواهد رفت. اکنون هم می‌گویند 
هوش مصنوعی می‌آید و فیلمنامه 
می‌نویسد و کارگردانی می‌کند، پس 
همه چیز تغییر می‌کند. اما این‌ها اصلا 
درست نیست. من فکر می‌کنم هوش 
مصنوعی، به دلیل داده‌ها و اطلاعات 
فراوانی که دارد،اتفاقا می‌تواند باعث 
رشد و پیشرفت سینما شود نه این که 

باعث از دست رفتن آن بشود.«
رافعی با اشاره به نکات مثبت حضور 
هوش مصنوعی در سینما افزود: »ما 
به وسیله هوش مصنوعی می‌توانیم 
راهکارهای متفاوتی را، مثاً در 
فیلم‌نامه‌نویسی، تمرین کنیم. وقتی 
می‌خواهیم شخصیت‌پردازی انجام 
دهیم و مسیر داستانی را انتخاب 
کنیم، باید تا انتها پیش برویم و 
چه  داستان‌مان  شخصیت  ببینیم 
می‌شود. اما هوش مصنوعی شاید 
بتواند چند مسیر را در مقابل نویسنده 

قرار دهد و بگوید که این چند مسیر 
هم وجود دارد، اما در نهایت خود 
فیلمنامه‌نویس است که انتخاب 
می‌کند. یعنی نه این‌طور که همه کار 
را هوش مصنوعی انجام دهد، اما این 
ابزار می‌تواند کمک دهنده نویسندگان 
سینما برای تشخیص مسیر  داستانی 

بهتر و جذاب‌تر باشد.«
او در ادامه به نقش هوش مصنوعی 
در تدوین آثار پرداخت و با تاکید بر  
این‌که تدوین یک موضوع خلاقه است 
و نیاز به نیروی انسانی دارد گفت: 
»در زمینه تدوین، بله، این یک فن 
و تکنیک است، به وسیله تکنولوژی 
هم پیش می‌رود،  اما یک احساس 
نیز پشت این روند وجود دارد. من 
ثانیه‌ای، پلانی و صحنه‌ای  می‌توانم 
را جابه‌جا کنم، اما احساس بازیگری 
که درون فیلم حضور دارد باید درک 
کرد و براساس آن تغییرات را ایجاد 
کرد. مثا اگر بازیگر در صحنه‌ای 
اشک در چشم دارد، نباید کات داد. 
این را تدوین‌گر انسانی می‌تواند 
تشخیص دهد و برایش تصمیم 
بگیرد. اما اگر تدوین به دست هوش 
بر  مصنوعی سپرده شود، تکنیک 
ورودی عمل می‌کند  داده‌های  اساس 
و مثلًا می‌گوید فیلم باید این‌قدر باشد 
یا ریتم تدوین باید این شکلی باشد. 
این حالت، جنبه احساسی را از اثر 

حذف می‌کند.«
رافعی تأکید کرد: »من احساس 
می‌کنم بحث‌هایی که درباره هوش 
مصنوعی و جایگزینی آن با کارگردان 
یا فیلمنامه‌نویس مطرح می‌شود، در 
نهایت به این نتیجه خواهد رسید 
که این فقط یک ابزار است و باید از 
آن استفاده کرد، نه این‌که جایگزین 
نیروهای انسانی شود. بلکه می‌تواند 
به عنوان یک دستیار و ابزار چه در 
تدوین و چه در فیلمنامه‌نویسی در 
اختیار کارگردان قرار گیرد و وظایف 

خود را حتی بیشتر از یک دستیار 
انسانی انجام دهد.«

او در پاسخ به پرسشی درباره 
هوش  از  استفاده  فرهنگ‌سازی 
مصنوعی در فضای هنری کشور و 
این‌که آیا آگاهی لازم برای استفاده 
از آن وجود دارد، گفت: »وقتی ما 
از سینمای جهانی و هالیوود عقب‌تر 
هستیم و می‌بینیم که آنها از هوش 
مصنوعی استفاده کرده و از ترس‌ها 
و نگرانی‌هایش عبور کرده‌اند، دیگر 
نیازی نیست که اینجا بخواهیم از 
صفر فرهنگ‌سازی کنیم. تجربه آنها 
نشان داده که چگونه باید از هوش 
مصنوعی استفاده کرد و چگونه این 
فناوری می‌تواند به کمک تکنیک 
بیاید. بنابراین نیازی به اختراع دوباره 
چرخ نیست؛ باید همان مسیری را 
که آن‌ها پیموده‌اند، گام‌به‌گام دنبال 

کنیم.«
از  دیگری  بخش  در  رافعی 
صحبت‌هایش به نمونه‌های داخلی 
مثل بازسازی حرکات صورت نوزاد در 
فیلم »موسی کلیم الله«، یا بازسازی 
صدا در فیلم »صیاد« و استفاده هایی 
در سریال »مهمان ناخوانده« اشاره 
کرد و گفت: »بله من موارد استفاده 
شده در داخل را دیده‌ام و رصد کردم. 
اما متاسفانه باید بگویم کیفیت این 
نمونه‌ها، به نظر من، بسیار ضعیف 
بوده و متأسفانه به صورت اورجینال  و 
طبیعی کار نشده است. مشخص است 

که در ایرانی هنوز خیلی کار داریم.«
او در پاسخ به این پرسش که آیا 
هوش مصنوعی می‌تواند باعث کاهش 
نیاز به نیروی کار انسانی در پشت 
صحنه شود و آیا کم شدن نیروی کار 
در صحنه مثبت است یا خیر، اظهار 
کرد: »به نظر من، کم شدن نیروی 
انسانی در جایی که نیازی به آن‌ها 
نیست بهتر هم هست. وقتی قرار است 
یک محصول ویژه و کامل به تماشاگر 
بدهیم، هوش مصنوعی می‌تواند  ارائه 
با کمترین زمان ممکن و کمترین 
به‌کارگیری نیروی انسانی، این کار را 
انجام دهد. اما باید نیروهای انسانی 
را در بخش‌هایی به کار گرفت که 
هوش مصنوعی قادر به فعالیت در 
آن‌ها نیست. مثل این است که بگوییم 
کارخانه‌ای مانند سایپا یا ایران‌خودرو 
را فقط به این دلیل که کارگران بیکار 
نشوند، تعطیل نکنیم، در حالی که 
فناوری می‌تواند همان محصول را با 
کیفیت تحویل دهد. این مثال عجیبی 
است، اما نشان می‌دهد که باید تعادل 

را پیدا کرد.«
او در پایان گفت: »هوش مصنوعی 
اگر به درستی و به عنوان یک ابزار 
کمکی به کار گرفته شود، می‌تواند 
جایگاه خود را در سینمای ایران 
پیدا کند؛ اما نباید فراموش کنیم که 
احساس، خلاقیت و نگاه انسانی هنوز 
مهم‌ترین بخش سینما باقی مانده 

است.«

از نوزاد دیجیتال تا بازسازی صدا؛

تجربه‌های بحث‌برانگیز 
هوش مصنوعی در سینمای ایران
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فناوری هوش مصنوعی 
در سال‌های اخیر به 
در  چشمگیر  شکلی 
مختلف  عرصه‌های 
زندگی بشر نفوذ کرده 
و بدون تردید یکی از 
حوزه‌ها،  تأثیرگذارترین 
درمان  و  بخش سامت 
است. هوش مصنوعی با 
بهره‌گیری از الگوریتم‌های 
پیچیده، یادگیری ماشین 
و شبکه‌های عصبی، در حال تغییر چهره‌ی 
سنتی پزشکی است؛ به‌ویژه در حوزه‌ی 
تشخیص بیماری‌ها که از اهمیت بالایی 
برخوردار است. اما آیا این فناوری نوظهور 
واقعاً تحویل در بخش درمان ایجاد خواد 
کرد؟ پاسخ به این پرسش نیازمند نگاهی 
دقیق‌تر به کاربردها، مزایا و چالش‌های 

هوش مصنوعی در پزشکی است.
تشخیص سریع و دقیق، نقطه‌‌ی آغاز 
درمان مؤثر بسیاری از بیماری‌هاست. هرچه 
یک بیماری در مراحل اولیه‌تر شناسایی 
شود، شانس درمان موفقیت‌آمیز و کاهش 
عوارض بلندمدت بیشتر خواهد بود. در 
این میان، هوش مصنوعی به‌عنوان یک 
ابزار قدرتمند، توانسته در تحلیل داده‌های 
پیچیده پزشکی عملکردی فراتر از انتظار 
از خود نشان دهد. الگوریتم‌های هوشمند 
قادرند حجم عظیمی از داده‌ها مانند 
اسکن‌های پزشکی، نتایج آزمایشگاهی، 
اطلاعات ژنتیکی و سوابق الکترونیکی 
بیماران را با سرعت بالا تحلیل کنند 

و الگوهایی را بیابند که گاه حتی از دید 
متخصصان نیز پنهان می‌مانند.

برای نمونه، در زمینه تصویربرداری 
پزشکی، سیستم‌های هوش مصنوعی 
توانسته‌اند توده‌های مشکوک به سرطان را 
با دقتی بالا شناسایی کرده و حتی نوع آن‌ها 
را پیش‌بینی کنند. همچنین، این فناوری 
در شناسایی علائم اولیه بیماری‌هایی 
آلزایمر،  قلبی،  نارسایی  دیابت،  مانند 
اختلالات تنفسی و حتی برخی بیماری‌های 
روان‌پزشکی مانند افسردگی و اضطراب وارد 
عمل شده و نتایج امیدوارکننده‌ای به همراه 

داشته است.
یکی از برجسته‌ترین مزایای هوش 
مصنوعی، دقت بالای آن در تشخیص 
با تغذیه  است. مدل‌های یادگیری عمیق 
از داده‌های متعدد و متنوع، می‌توانند 
نشانه‌هایی بسیار جزئی و گاه نامشهود 
از بیماری را شناسایی کنند. این مسئله 
موجب کاهش قابل‌توجه در خطاهای 
پزشکی و تشخیص‌های نادرست می‌شود؛ 
خطاهایی که در برخی موارد ممکن است 
پیامدهای جبران‌ناپذیری به دنبال داشته 

باشند.
از سوی دیگر، سرعت پردازش داده‌ها 
توسط سیستم‌های هوشمند، به‌ویژه در 
ایفا  شرایط اضطراری، نقشی نجات‌بخش 
می‌کند. بررسی نتایج آزمایش‌ها یا تصاویر 
پزشکی که ممکن است برای پزشک 
ساعت‌ها زمان ببرد، توسط هوش مصنوعی 
در چند ثانیه انجام می‌شود. این افزایش 
بهره‌وری، نه‌تنها به سود بیماران است، بلکه 

در مدیریت منابع درمانی، کاهش هزینه‌های 
تصمیم‌گیری  تسهیل  و  غیرضروری 
پزشکان نیز نقش بسزایی دارد. به‌ویژه در 
بیمارستان‌ها یا مناطق کم‌برخوردار که 
دسترسی به پزشک متخصص محدود است، 
هوش مصنوعی می‌تواند شکاف‌های موجود 

را تا حد زیادی پر کند.
در کنار مزایای بی‌شمار، چالش‌ها و 
محدودیت‌هایی نیز وجود دارد که نمی‌توان 
از آن‌ها چشم‌پوشی کرد. یکی از مهم‌ترین 
تصمیم‌گیری  فرایند  نبودن  آن‌ها، شفاف 
الگوریتم‌های هوش مصنوعی است. بسیاری 
از این مدل‌ها به‌صورت »جعبه‌ سیاه« عمل 
می‌کنند؛ یعنی مشخص نیست که دقیقاً 
بر اساس چه معیارها و داده‌هایی به یک 
تشخیص خاص رسیده‌اند. این ابهام، به‌ویژه 

در حوزه پزشکی که با جان انسان‌ها سر 
و کار دارد، می‌تواند محل نگرانی باشد و 
اعتماد بیماران و پزشکان را تحت تأثیر قرار 

دهد.
همچنین، مسائل مرتبط با حریم 
خصوصی داده‌های بیماران از دیگر 
چالش‌های جدی در این حوزه است. 
استفاده از داده‌های حساس پزشکی برای 
آموزش الگوریتم‌ها باید با نهایت دقت و در 
چارچوب‌های قانونی روشن صورت گیرد. 
 )bias( علاوه بر این، خطر بروز سوگیری
در الگوریتم‌ها، به‌ویژه در مورد گروه‌های 
خاص جمعیتی، نیز وجود دارد. اگر 
انتخاب نشوند،  به‌درستی  داده‌های آموزش 
ممکن است نتایج تشخیصی برای برخی 
گروه‌ها ناعادلانه یا نادرست باشد. بنابراین، 

توسعه هوش مصنوعی در پزشکی باید با 
نظارت دقیق، استانداردسازی، و همکاری 
میان متخصصان فنی و بالینی همراه باشد.

یکی از دغدغه‌های رایج این است که آیا 
با گسترش هوش مصنوعی، نقش پزشک 
کمرنگ خواهد شد؟ پاسخ این پرسش 
به‌روشنی منفی است. هوش مصنوعی 
تصمیم‌گیری  تقویت‌کننده  و  مکمل  ابزار 
پزشکی است، نه جایگزینی برای پزشک. 
مهارت‌هایی چون درک روانی بیمار، ارتباط 
انسانی، همدلی، درک فرهنگی و قضاوت 
اخلاقی، همچنان در انحصار انسان باقی 
خواهد ماند و هوش مصنوعی قادر به 

جایگزینی آن‌ها نیست.
در واقع، آینده درمان بر پایه همکاری بین 
پزشکان و فناوری شکل می‌گیرد؛ جایی که 
پزشک با تکیه بر داده‌ها و تحلیل‌های دقیق 
ارائه‌شده توسط هوش مصنوعی، می‌تواند 
تصمیمات هوشمندانه‌تر و دقیق‌تری بگیرد.

هوش مصنوعی در حال بازتعریف مسیر 
درمان است. با بهره‌گیری از آن، تشخیص 
بیماری‌ها سریع‌تر، دقیق‌تر و کم‌هزینه‌تر 
خواهد شد. اما تحقق این تحول نیازمند 
زیرساخت‌های فنی، قوانین حمایتی، و 
همچنین پذیرش فرهنگی و تخصصی 
از سوی جامعه پزشکی است. اگر این 
پیش‌نیازها فراهم شوند، می‌توان گفت 
که آینده‌ای نزدیک در انتظار ماست؛ 
آینده‌ای که در آن انسان و ماشین 
در کنار هم، خدمات درمانی دقیق‌تر، 
ارائه  انسانی‌تری  شخصی‌سازی‌شده‌تر و 

می‌دهند.

تشخیص بیماری به کمک هوش مصنوعی: 

آیا هوش مصنوعی صنعت درمان
 را متحول خواهد کرد؟

511/6اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک چناران

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140460306009000630 مورخه 1404/04/04  هیات دوم موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک چناران تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی  آقای مسلم منصوری موحد فرزند عید محمد به شماره شناسنامه 
4 صادره از چناران در ششدانگ  در یک  درب باغ به مساحت  3265/20 
متر مربع قسمتی از پلاک 0 فرعی از 196 اصلی از محل مالکیت آقای محمد 
سالخرده محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/05/06. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/05/22 م.الف418
سید محمد باقر حسینی جهانگیر- رئیس ثبت اسناد و املاک چناران 

511/7اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140460306271001658 مورخ 1403/05/02 هیات  موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی  آقای غلامعلی ساری فرزند محمد در ششدانگ اعیان یک باب 
ساختمان به مساحت  48 متر مربع قسمتی از پلاک  71 فرعی از  اصلی 
واقع در خراسان رضوی بخش 9 حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج ) عرصه 
متعلق به موقوفه قهار قلی میرزا اعیان متعلق به خود متقاضی( محرز گردیده 
است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی 

است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 
سند مالکیت صادر خواهد شد.ضمنا صدور سند مانع از مراجعه متضرر به 
دادگاه نخواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/05/07. تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1404/05/22 م.الف6856
سید سعید کریمی – قائم مقام رئیس واحد ثبتی منطقه 5 مشهد

511/8اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140460306271002434  مورخ 1404/04/23 موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
آقای ناصر ایوبزاده سقائی فرزند محمد ابراهیم بشماره شناسنامه 460  صادره 
از مشهد در ششدانگ اعیان یک باب ساختمان به مساحت  181/90 متر 
مربع قسمتی از پلاک 71 اصلی بخش 9 حوزه ثبت ملک مشهد منطقه 5 
از محل مالکیت اعیان متعلق به خود متقاضی عرصه متعلق به موقوفه قهار 
قلی میرزا محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.ضمنا صدور سند مانع از 
مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/05/07. 

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/05/22 م.الف6851
سید سعید کریمی – قائم مقام رئیس واحد ثبتی منطقه 5 مشهد

511/9اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140460306012005511 هیات اول کلاسه 196-1404 موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی  آقای محمد اکبر پور فدافن  به شناسنامه شماره  85کد ملی 
0902321382 صادره فرزند رجبعلی در ششدانگ یکباب منزل مسکونی 

به مساحت 130/71 متر مربع  ، پلاک ثبتی 1039 فرعی از 58  اصلی 
واقع در خراسان رضوی بخش 3 حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک 
رسمی کلیه ورثه آقای حسن پاکروان محرز گردیده است.2- برابر رای شماره 
140460306012005475 هیات اول کلاسه 197-1404 آقای محمد 
اکبر پور فدافن  به شناسنامه شماره  85کد ملی 0902321382 صادره 
فرزند رجبعلی در ششدانگ یکباب منزل مسکونی به مساحت 153/87 متر 
مربع  ، پلاک ثبتی 1042 فرعی از 58  اصلی واقع در خراسان رضوی بخش 
3 حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی ورثه محمدآسایش ) 
غلامرضا آسایش( محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید 
، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 
وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار 

نوبت اول: 1404/05/07. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/05/22 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/10اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140460306012003968 هیات اول کلاسه 1345-1403 موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
آقای سید عباس نبوی به شناسنامه شماره 18کد ملی 090195781 فرزند 
سید علی در ششدانگ یک قطعه باغ محصور به مساحت 1651/84 متر 
مربع  ، پلاک ثبتی 16559 فرعی از 3027 اصلی واقع در خراسان رضوی 
بخش یک حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی آقای احمد 
شجاعی محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/05/07. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/05/22 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 
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افغانستان برخی از شدیدترین محدودیت‌های 
جهان را برای زنان اعمال کرده است، اما این 
مانع از بازدید گروه‌های گردشگری کاملا زنانه 

از آن کشور نشده است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از اقتصاد ۲۴علیرغم پیشینه وحشتناک 
نقض حقوق بشر و توصیه دولت بریتانیا به 
شهروندانش درباره ممنوعیت هرگونه سفر به 
افغانستان، تعداد فزاینده‌ای از زنان بریتانیایی 

تمایل به سفر به این کشور را دارند.
اعتقاد بر این است که تنها ۶۹۱ گردشگر در 
سال ۲۰۲۱ میلادی از آن کشور بازدید کرده‌اند، 
اما این تعداد در سال ۲۰۲۳ به حدود ۵۲۰۰ 
نفر افزایش یافته است، زیرا طالبان در تلاش 
است تا گردشگران بیش تری را به افغانستان 

جذب کند.
چهل سال جنگ، گردشگران را از افغانستان 
دور نگه داشته است، اما پس از بازگشت طالبان 
به قدرت کاهش شدید خشونت رخ داده و این 
امر به طور فزاینده‌ای گردشگرانی را جذب 
می‌کند که مناظر چشمگیر، تاریخ هزاران ساله 
و فرهنگ عمیقا ریشه‌دار مهمان‌نوازی افغان‌ها 

آنان را به سوی خود جذب می‌کند.
با این وجود، روزنامه »نیویورک تایمز« 
در ماه دسامبر گذشته گزارش داده بود که 
»محدودیت‌های خفه‌کننده« علیه زنان افغان 
از سوی طالبان اساسا آنان را از زندگی عمومی 
حذف کرده است و مقام‌های گردشگری در 
آن زمان گفته بودند که تنها درصد کمی از 
بازدیدکنندگان خارجی سفر کرده به افغانستان 

را زنان تشکیل می‌دهند.
با این وجود، افغانستان به آرامی در حال تبدیل 
شدن به مقصدی بعید برای مسافران شجاعی 
است که به دنبال یک شوک فرهنگی واقعی 
هستند و تور‌های گردشگری کاملا زنانه‌ای 
وجود دارد که توسط راهنمایان گردشگری زن 
مانند »زوئی استفنز« راهنمای بریتانیایی که 
برای شرکت جهانگردی Koryo Tours کار 
می‌کند، هدایت می‌شوند. برنامه‌های سفر او که 
با راهنما‌های زن محلی کار می‌کند، جاذبه‌های 
کلیدی را با بازدید از مراکز زنان و کلاس‌های 
آشپزی و گلدوزی از زنان محلی ترکیب می‌کند. 
اقامت در خانه در طول سفر آنان به افغانستان 
مجاز نیست و گردشگران تنها می‌توانند در 
هتل‌هایی که توسط طالبان تایید شده‌اند، 

اقامت داشته باشند.
استفنز می‌گوید که ایده پشت تور مخصوص 
زنان آن است که بازدیدکنندگان بتوانند درباره 
زندگی زنان افغان در متن جامعه آن کشور 
بیاموزند. مردان اجازه حضور در آن تور‌های 
گردشگری را ندارند. در مرحله فعلی گروه‌های 
گردشگری زنانه، کوچک هستند و گروه‌هایی 
بین سه تا هشت زن را شامل می‌شوند، اما آن 
شرکت گردشگری امیدوار است شبکه‌ای از 
راهنمایان زن را در سراسر افغانستان ایجاد کند.

پلیس اخلاق طالبان
البته هنوز مسائل اخلاقی و ایمنی وجود 
دارد. برای برخی از بازدیدکنندگان بالقوه، ایده 
گذراندن تعطیلات در افغانستان به دلیل رفتار 
طالبان با زنان کماکان چنین سفری را از نظر 
اخلاقی نفرت‌انگیز می‌دانند. دختران افغان 
از آموزش فراتر از سطح ابتدایی منع شده‌اند، 
دولت طالبان تعیین می‌کند که زنان در ملاء 
عام چه لباسی می‌توانند بپوشند، کجا می‌توانند 
بروند، با چه کسی می‌توانند بروند، و فقط تعداد 
بسیار محدودی از حرفه‌ها مانند معلمی و 

قالیبافی برای آنان مجاز شناخته شده‌اند.

استفنز می‌گوید که »پلیس اخلاق« یک 
شاخه اجرای قانون طالبان است که قوانین 
»حیا« و »عفت« را اعمال می‌کند. او می‌گوید: 
»شما باید مراقب حضور ماموران آن پلیس 
باشید. گاهی اوقات آنان قوانین مربوط به 
محدودیت‌های وضع شده برای زنان را مودبانه 
اجرا می‌کنند، بنابراین اگر زنی در پارکی باشد 
که ورود به آن ممنوع است، ممکن است به 
سمت شما بیایند و مودبانه از شما بخواهند که 

آنجا را ترک کنید«.
او می‌افزاید: »با این وجود، نکته اصلی مقوله 
»حیا« است نه فقط در پوشش، بلکه در رفتار 
نیز صدق می‌کند. من آواز خواندن و رقصیدن 
را به گردشگرانی که به افغانستان سفر کرده‌اند 
توصیه نمی‌کنم«. زویی به هیچ یک از اعضای 
گروهش اجازه نمی‌دهد به تنهایی قدم بزنند 
و برای جلوگیری از توجه ناخواسته سایرین 
از آنان می‌خواهد به هنجار‌های فرهنگی 
طالبان پایبند باشنداو با بازگو کردن تجربیات 
دست اول خود در مواجهه با »پلیس اخلاق« 
می‌گوید: »بزرگترین قانون مربوط به نحوه 
پوشش شماست. من همیشه به جای آن که 
از بقیه متمایز شوم و هنجار‌های فرهنگی را به 
چالش بکشم، به آن هنجار‌ها احترام می‌گذارم و 
سعی می‌کنم با آن سازگار شوم. این به معنای 
پوشیدن لباس تا مچ دست و پا و پوشاندن 

همیشگی موهایم در افغانستان است«.
طالبان  وزرای  از  »یکی  می‌افزاید:  او 
می‌خواست ما را جلوی دوربین ببرد و فیلم 
بسازیم، ویدئو‌های تبلیغاتی واقعی. آنان به شدت 

طرفدار گردشگری هستند«.
خیابان‌ها چقدر تمیز هستند!

»کری« تهیه‌کننده رسانه‌ای اهل لندن 
به تنهایی به مدت ده روز به افغانستان سفر 
کرد و یک راهنمای تور مرد نیز او را همراهی 
می‌کرد. »کری« در سفری به پاکستان، با یک 
راهنمای تور آشنا شد. آن راهنما او را به بازدید 
از افغانستان تشویق کرد و اصرار داشت که این 
سفر »او را شگفت‌زده خواهد کرد«. با این وجود، 
دو سال به طول انجامید تا او حتی به چنین 
سفری فکر کند، زیرا نمی‌خواست با سفرش از 
رژیم جنجالی طالبان حمایت کند. او در نهایت 
تصمیم گرفت که می‌خواهد خودش ببیند 
زندگی محلی مردم افغانستان چگونه است. بعد 
از تحقیقات گسترده، او یک راهنمای محلی پیدا 
کرد. »کری« با آن راهنما احساس راحتی کرد. 
او به »کری« در رزرواسیون برای سفر کمک 
کرد و از طریق فیس‌تایم به پرسش هایش 
پاسخ می‌داد. »کری« به روزنامه بریتانیایی 
»سان« می‌گوید: »او به من گفت: »باید بیایی، 
شگفت‌زده می‌شوی، این چیزی نیست که فکر 
می‌کنی«. من گفتم: »به هیچ وجه، مطلقا نه. 
احساس می‌کردم اگر بروم، از چیزی حمایت 

می‌کنم که با آن موافق نیستم«.
با این وجود، »کری« در نهایت به افغانستان 
سفر کرد. او می‌افزاید: »اولین چیزی که توجهم 
را جلب کرد این بود که خیابان‌ها چقدر تمیز 
بودند. همه چیز بسیار ساکت و آرام بود. تصور 
می‌کردید که فضا حال و هوای وقوع قتل عام 
را دارد، اما این طور نبود. پیش از سفر زمان 
زیادی را برای ارزیابی وضعیت انجام دادم، 
اما بعد فکر کردم شاید اگر بروم، شاید بتوانم 
ببینم زندگی محلی چگونه است و بتوانم در 
رسانه‌های اجتماعی در مورد آن صحبت کنم. 
این یک ریسک بود، اما احساس کردم به اندازه 

کافی تحقیق کرده‌ام«. 
»کری« فقط برای آن که سایر اعضای 
خانواده‌اش را نترساند، در مورد این سفر با شوهر 
و پسران دوقلوی ۱۶ ساله‌اش صحبت کرده بود. 
هزینه پرواز برگشت به افغانستان برای او کمی 
بیش از ۱۱۰۰ پوند بود و او دو روز در دبی 
توقف کرد تا ویزای خود را که حدود ۲۲۰ پوند 
هزینه داشت، دریافت کند. در تاریخ ۲ مه سال 
گذشته، او وقتی در فرودگاه بین‌المللی کابل 
فرود آمد، از استقبال همراه با لبخند از خود 
در فرودگاه شگفت‌زده شد. او می‌گوید: »مردم 

افغانستان بسیار مهربان، شیرین و خجالتی 
هستند. فورا متوجه می‌شوید که هیچ زنی در 
خیابان‌ها نیست«. او در طول اقامتش در کابل از 

زیارتگاه‌های خیره‌کننده بازدید کرد
بازرسی‌های امنیتی شما را عصبی 

می‌کند
به دلیل وجود ایست‌های بازرسی و گشت‌های 
طالبان، کری از قدم گذاشتن در مکانی با 
چنین کنترل سخت گیرانه دولتی عصبی 
بود. او می‌گوید: »آنجا اوضاع خیلی جدی‌تر 
به نظر می‌رسید«. سگ‌های ردیاب و نگهبانان 
مسلح طالبان در فرودگاه صف کشیده بودند 
و کری با بازرسی‌های امنیتی تشدید شده 
برای گردشگران مواجه شد، که منجر به پنج 
بار بازرسی کیفش شد. او می‌ترسید یکی از 
دوربین‌هایش با اسلحه اشتباه گرفته شود، اما 

این باعث وحشت او نشد.
مردان موتورسوار طالبان گردشگران را 

تعقیب می‌کنند
 در قندهار، راهنمای تور »کری« او را برای 
یک روز در شهر پر جنب و جوش به بازدید 
از مساجد زیبا و بنا‌های تاریخی مانند زیارتگاه 
»خرقه شریفه« برد، جایی که گفته می‌شود 
خرقه پیامبر اسلام را در خود جای داده است. 
در طول سفر شش ساعته، راهنمای تور خودرو 
را پارک کرد تا »کری« بتواند از تماشای 

زیارتگاه‌های تاریخی لذت ببرد.
او تمام مدت توسط مردی موتورسوار تعقیب 
می‌شد. »کری« حدس می‌زد آن مرد عضو 
طالبان و مرتبط با وزارت اطلاعات و فرهنگ 
طالبان است و به او دستور داده شده بود که 
وی را تحت نظر داشته باشد. کری می‌گوید: 
»او همیشه کمی از ما فاصله داشت، اما همیشه 
آنجا بود. هر بار که به زیارتگاهی می‌رفتیم، او 
حدود ۳ یا ۶ متر دورتر آنجا بود. اگر سرم را 
برمی‌گرداندم، باز می‌گشت و وانمود می‌کرد که 
به مسجد نگاه می‌کند. بدیهی است که او فرض 
می‌کرد من نسبت به این موضوع بی توجه 
هستم. او بقیه روز ما را دنبال کرد و سپس 
رفت. من ترجیح می‌دادم طالبان بدانند که کجا 
هستم، زیرا آنان می‌توانستند ببینند که من هیچ 

کار خطرناکی انجام نمی‌دهم«.
چگونه می‌توان ۲۸۰۰ دختر افغان را 

بدون آن که طالبان متوجه شوند، آموزش 
داد؟

»پرستو حکیم« دو سال پیش پس از یک 
سوء قصد به فرانسه گریخت و اکنون ۳۵ مدرسه 
مخفی را از طریق واتس‌اپ و گوگل میت اداره 
می‌کند. در حالی که اکثر مدارس در کشور‌های 
مختلف جهان واکنش خود را به آتش‌سوزی یا 
سایر موارد اضطراری تمرین می‌کنند، مدارس 
دخترانه در افغانستان یک تمرین منحصر‌به‌فرد 
را انجام می‌دهند »اگر طالبان وارد کلاس درس 

شما شوند چه باید کرد«؟
هشدار »پرستو حکیم« که شبکه‌ای از ۳۵ 
مدرسه را در سراسر افغانستان اداره می‌کند 
به دانش آموزان دختر افغان این است:«روی 
کتاب‌هایتان بنشینید، ساکت باشید، به سمت 
پایین نگاه کنید، حتی اگر با شما صحبت کردند 

شما صحبت نکنید«.
این توصیه‌ها بدان خاطر هستند که آن 
مدارس کلاس‌های درس مخفی هستند. 
دبیرستان‌های دخترانه توسط طالبان که از 
چهار سال پیش قدرت را در افغانستان بار 
دیگر به دست گرفته‌اند، ممنوع شده‌اند. آن 
دانش‌آموزان صرفا به خاطر تمایل به یادگیری، 
خطر زندان یا مجازات‌های بدتر از آن را به جان 
می‌خرند. با این وجود، علیرغم این خطرات، 
تعداد فزاینده‌ای از دختران افغان با جسارت 
کتاب‌های درسی خود را دوباره باز می‌کنند 
و مصمم هستند که آموزش ببینند، حتی اگر 
گمان کنند که جهان از وضعیت اسفناک شان 

بی‌خبر مانده است. 
»حکیم« به روزنامه »تایمز« می‌گوید: 
»دختران افغان مجبور هستند هر روز با 
مشکلاتی مواجه شوند که برای دیگر نقاط 

جهان در سال ۲۰۲۵ میلادی عجیب به نظر 
می‌رسند«. مدارس مخفی او که در ۱۶ منطقه 
افغانستان پراکنده شده‌اند، به ۲۸۰۰ دختر 
عمدتا در فاصله سنی ۱۱ تا ۱۸ سال آموزش 
می‌دهند. او می‌گوید: »من یک تیم عالی در 

کابل دارم«.
او توضیح می‌دهد که چگونه این عملیات را از 
راه دور مدیریت می‌کند. آنان از گوگل میت و 
واتس‌آپ استفاده می‌کنند و او به طور مستقیم 
با معلمان مدارس در تماس است که به نوبه 
خود توسط رهبران سازمان به طور روزانه 
نظارت می‌شوند تا از برگزاری کلاس‌ها و حفظ 

استاندارد‌ها اطمینان حاصل شود.
دختران افغان از ممنوعیت‌های طالبان 
سرپیچی می‌کنند و در مدارس مخفی در کابل 
درس می‌خوانند. حکیم حتی پس از چهار سال 
هنوز کاملا باور نمی‌کند که مجبور به انجام این 
کار است. او می‌گوید: »در تاریخ ۱۵ آگوست 
۲۰۲۱ میلادی من نه تنها شغلم، دوستانم، 
آزادی اندکم و رویاهایم را از دست دادم، بلکه 
آینده‌ام را نیز از دست دادم«. او از طریق هدایت 
مدارس مخفی کورسوی امیدی برای بسیاری 
از دختران و زنان جوان دیگر افغان ایجاد کرده 
است. »حکیم« به خبرنگار »تایمز« می‌گوید: 
»اگر طالبان یک مدرسه را تعطیل کنند ما ده 
مدرسه افتتاح می‌کنیم، اگر ده مدرسه را تعطیل 

کنند، ما صد مدرسه افتتاح می‌کنیم«.
در ابتدا ترغیب دختران برای رفتن به مدارس 
مخفی دشوار بود. اکثر آنان ترسیده بودند. 
بسیاری نیز احساس می‌کردند که راه‌اندازی 
مدارس مخفی به معنای پذیرفتن آن است که 
طالبان هرگز مدارس دخترانه را باز نخواهند 
گرداند. این وضعیت در مارس ۲۰۲۲ میلادی 
تغییر کرد، زمانی که طالبان اعلام کردند که 
مدارس بازگشایی می‌شوند و دختران با هیجان 
زیادی به آنجا مراجعه کردند، اما طالبان 
پس از گذشت یک ساعت مدارس را تعطیل 
کرده و دختران به خانه‌هایشان فرستادند. 
»حکیم« می‌گوید: »این خیلی تکان‌دهنده 
بود. پس از آن، آنان می‌دانستند که دشمنی 
دارند و اگر نمی‌خواستند از تحصیل دست 
بکشند، باید می‌جنگیدند«. او می‌افزاید: »این 
خیلی خطرناک است، اما ما سعی می‌کنیم 
همان بازی‌ای را انجام دهیم که طالبان انجام 
می‌دهند. وقتی آنان دروغ می‌گویند تا دختران 
را از تحصیل محروم کنند، ما دروغ می‌گوییم تا 

آن آموزش را به آنان ارائه دهیم«.
آن مدارس ضمن آموزش علوم و همه چیز 
از صحبت درباره باب دیلن گرفته تا ماندلا، 
به دختران افغان خیاطی و صنایع دستی نیز 
آموزش می‌دهند تا بتوانند کتاب‌های خود را زیر 
وسایل خیاطی پنهان کنند، و از گردهمایی‌های 
مخفی نویسندگان زن در دوران رژیم اول 
طالبان که تحت پوشش آموزشگاه خیاطی 
»سوزن طلایی« تشکیل جلسه می‌دادند، الهام 

می‌گیرند.
موسساتی برای حمایت از آموزش 

دختران افغان
موسسه خیریه »حکیم« با عنوان اختصاری 
SRAK تنها برنامه برای آموزش دختران 
نیست. صندوق »ملاله« نیز از چنین مدارسی 
حمایت می‌کند و موسساتی دیگر نیز در حال 
سازماندهی آموزش آنلاین و توزیع لپ‌تاپ 
هستند، اما این اقدامات محدود بوده‌اند. یک 
ایستگاه رادیویی به نام رادیو »بیگم« برای 
زنان و توسط زنان، در ماه فوریه توسط طالبان 
تعطیل شد، اما اکنون پخش برنامه‌های خود را 

از پاریس از سر گرفته است.
»یونیسف« بسیاری از این برنامه‌ها را تامین 
مالی کرده است، اما قطع بودجه از سوی بریتانیا، 
فرانسه و آلمان و به ویژه دولت فعلی ایالات 
متحده، امید‌ها را برای گسترش برنامه‌های 
مدارس مخفی به منظور فراهم ساختن امکان 
دسترسی صد‌ها هزار دختر دیگر به آموزش از 

بین برده است.
 برای مقابله با آموزش دختران یکی از 

تاکتیک‌های طالبان آن بوده که برادران دختران 
را به همراه آنان بازداشت کرده و سپس آنان را در 
اتاق کناری شکنجه می‌دهند تا دختران بتوانند 
صدای فریاد برادران شان را بشنوند و پسران 
دیگر اجازه ندهند خواهران شان به مدرسه 
بروند. با این وجود، این تاکتیک همواره آن گونه 
که طالبان خواسته‌اند تاثیر نداشته است. برای 
مثال، چند ماه پیش، یک زن باردار که در یک 
مدرسه مخفی تدریس می‌کرد، توسط طالبان 
دستگیر شد. چند روز بعد، طالبان شوهر آن 
زن را نیز دستگیر و به شدت شکنجه کردند. با 
این وجود، آن مرد قسم خورد که »من جلوی 

تدریس همسرم را نخواهم گرفت«.
اتفاقات  مجموعه  از  پس  »حکیم« 
نگران‌کننده‌ای که روز به روز شدت می‌گرفت، 
افغانستان را ترک کرد. برای مثال، خودرویی که 
او و خواهرش در آن بودند، درست پس از پیاده 
شدن شان منفجر شد. سپس او در حالی که با 
برادرش بیرون از خانه قدم می‌زدند، توسط افراد 
مسلح طالبان تهدید شدند. تهدیدات بی‌پایانی از 
طریق تلفن و رسانه‌های اجتماعی برای او ارسال 
می‌شد. »حکیم« وقتی متوجه شد که جانش 
در خطر است، توانست به پاکستان برسد و فقط 
چند کتاب و لباس افغانی با خود برده بود. در 
نهایت، او به فرانسه تنها کشوری که هنوز ویزای 
بشردوستانه برای افغان‌ها صادر می‌کند، سفر 
کرد. او در آنجا ابتدا در یک مرکز پناهندگی 
شلوغ با حضور سوری‌ها، عراقی‌ها، کرد‌ها و دیگر 
افغان‌ها اسکان داده شد. هجده نفر در یک راهرو 
با یک حمام مشترک بودند و او می‌گوید در آنجا 

گریه می‌کرد.
»حکیم« درباره شرایط زندگی اش در مرکز 
پناهجویان در فرانسه می‌گوید: »خیلی سخت 
بود. من فرانسوی صحبت نمی‌کردم و گاهی 
اوقات می‌خواستم خودم را در رود سن غرق 
کنم، چون از بیرون از افغانستان بودن احساس 
گناه می‌کردم. من خانواده‌ام را پشت سر 
گذاشته بودم و به خاطر خودم در خطر بودم. 
در ابتدا فکر می‌کردم که مدرسه دیگر برایم 
تمام شده است. با این وجود، مدتی گذشت و به 
شرایط فکر کردم. در آن زمان با خودم گفتم که 
تو نمی‌توانی جراح یا دیپلمات باشی شغل‌هایی 
که همواره آرزوی شان را داشتم. یکی از دختران 
به نام »یلدا« با من تماس گرفت و التماس کرد 
که »تو نمی‌توانی دست از کار بکشی، دختر‌ها 

به تو نیاز دارند«.
بدتر شدن محدودیت‌ها علیه زنان 
افغان همزمان با »عادی سازی خزنده« 

پذیرش طالبان از سوی کشور‌های خارجی
وضعیت زنان افغان بدتر شده است. آنان از 
رفتن به پارک‌ها، سالن‌های ورزشی و سالن‌های 
زیبایی منع شده‌اند. سال گذشته طالبان قانون 
امر به معروف و نهی از منکر را تصویب کرد، 
قانونی که محدودیت‌های بیشتری مانند عدم 
حضور در پشت پنجره‌ها یا صحبت کردن با 
صدای بلند را برای زنان اعمال می‌کرد. هفته 
گذشته یک روحانی طالبان اعلام کرد: »زنان 
حق ندارند با هر دو چشم به دیگران نگاه کنند«. 
در عین حال، نشانه‌هایی از آن چه »ریچارد 
بنت« گزارشگر ویژه سازمان ملل در مورد 
حقوق بشر در افغانستان، آن را »عادی‌سازی 
خزنده« می‌نامد، وجود دارد. آلمان اخیرا 
دیپلمات‌های طالبان را پذیرفته، همان طور که 
نروژ نیز آنان را پذیرفته است. نمایندگان طالبان 
به کنفرانس‌های بین‌المللی دعوت می‌شوند و 
ماه گذشته روسیه اولین کشوری بود که به طور 

رسمی آن رژیم را به رسمیت شناخت.
دوشنبه گذشته یک متخصص زنان و زایمان 
به نام »زیبا« ۲۸ ساله، در جال آباد مرکز 
ولایت ننگرهار افغانستان به ضرب گلوله کشته 
شد. تنها جرم او درمان زنان بود. گزارش‌های 
فزاینده‌ای از تجاوز به زنان در بازداشتگاه‌های 
طالبان وجود دارد، در حالی که تعداد شاق 
زدن‌های عمومی مردان و زنان در افغانستان در 
طول سال گذشته افزایشی ۵۰ درصدی داشته 

و به بیش از ۵۰۰ مورد رسیده است.

گردشگری در سرزمین ممنوع؛

جزئیاتی از سختگیری‌های باورنکردنی 
طالبان علیه گردشگران زن
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511/13اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140460306012002005 هیات اول کلاسه 1403-1555 موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  
آقای حسن لطفی به شناسنامه شماره 21کد ملی 5729095775  فرزند 
غلامحسین در قسمتی از ششدانگ یک قطعه باغ محصور به مساحت  
915/40 متر مربع  ، پلاک ثبتی 431 فرعی از 58 اصلی واقع در بخش 3 
حوزه ثبت ملک کاشمر  خریداری از مالک رسمی غلامرضا امیر ترشیزی 
محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/05/07. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/05/22 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/14اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140460306012003530 هیات اول کلاسه 1786-1403 موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
آقای سید محمد حسین علوی به شناسنامه شماره 0890830630 کد ملی 
0890830630  صادره کاشمر فرزند سیدرضا در ششدانگ یک قطعه زمین 
محصور به مساحت  567/85 متر مربع  ، پلاک ثبتی 3027 اصلی واقع در 
بخش یک حومه حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی سید 
محمد حسین علوی محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت 
به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . 
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/05/07. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/05/22 

م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/15اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140460306012003538 هیات اول کلاسه 1790-1403 موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
آقای سید  محمود علوی به شناسنامه شماره 0890008841 کد ملی 
0890008841  صادره کاشمر فرزند سیدرضا در ششدانگ یک قطعه زمین 
محصور به مساحت  761/54 متر مربع  ، پلاک ثبتی 3027 اصلی واقع در 
بخش یک حومه حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی سید 
محمد حسین علوی محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت 
به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . 
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/05/07. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/05/22 

م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/16اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه  چهار

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 

140460306267003066 مورخ 1404/04/28 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای محمد علی معصومی فرزند غلامرضا بشماره شناسنامه 5492 
صادره از مشهد در ششدانگ یک  قطعه زمین مزروعی به مساحت 937/61 
متر مربع قسمتی از پلاک 29 اصلی بخش 10 واقع در پیامبر اعظم 101/2 
دهخدا پلاک 8 خریداری از مالک رسمی آقای عباسعلی غلامرضائی محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 
روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/05/07. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/05/22 م.الف6896
 حمیدرضا افشار- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه چهار مشهد

511/17آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460306011003398 مورخه 1404/03/20هیات 
قانون مذکورمستقر در ثبت سبزوار تصرفات مالکانه و بلا معارض جواد 
عاطفی فرد   به ش ش 934وشماره ملی 0793751837 صادره از سبزوار  
فرزند حسن نسبت  از  ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی   به مساحت 
794/32مترمربع قسمتی  از پلاک 29فرعی از 5اصلی واقع در بخش 3 
ناحیه 2 سبزوارمع الواسطه از محل مالکیت رسمی  مرادعلی قزی  تایید  
ورای خود را با حدود ذیل صادر می نماید  محرزگردیده است . لذا مراتب به 
منظور اطلاع عموم دردونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت  اعتراض دارند می توانند از تاریخ 
انتشار نوبت اول  آگهی به مدت دوماه اعتراض خود راه به این اداره تسلیم 
وضمن اقامه دعوی از طریق مراجع قضائی در مهلت یکماهه گواهی تقدیم 
دادخواست ارائه نمایند.در صورت انقضای مهلت مذکوروعدم وصول اعتراض 

سند مالکیت طبق مقررات صادر خواهد شد . مالف 404/1225
تاریخ انتشار نوبت اول 1404/5/07

تاریخ انتشار نوبت دوم1404/05/22
رئیس ثبت اسناد واملاک سبزوار-علی آب باریکی

 511/18آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140360306378000217 مورخه 1404/05/09هیات 
قانون مذکورمستقر در ثبت ششتمد تصرفات مالکانه و بلا معارض علی علی 
اکبری به ش ش -وشماره ملی - صادره از -  فرزند محمد حسین   در 
ششدانگ یک قطعه باغ    به مساحت 1402/78 مترمربع قسمتی  پلاک 
445 فرعی از 34 اصلی ناحیه یک واقع در بخش8ششتمد خریداری محل 
مالکیت رسمی  محمدحسین علی اکبری   تایید  ومحرزگردیده است . لذا 
مراتب به منظور اطلاع عموم دردونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت  اعتراض دارند می توانند 
از تاریخ انتشار نوبت اول  آگهی به مدت دوماه اعتراض خود راه به این اداره 
تسلیم وضمن اقامه دعوی از طریق مراجع قضائی در مهلت یکماهه گواهی 
تقدیم دادخواست ارائه نمایند.در صورت انقضای مهلت مذکوروعدم وصول 

اعتراض سند مالکیت طبق مقررات صادر خواهد شد . مالف 404/1281
تاریخ انتشار نوبت اول 1404/05/22
تاریخ انتشار نوبت دوم1404/06/08

رئیس ثبت اسناد واملاک ششتمد-علی کهن ششتمد 
511/19آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 

وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی
برابر رای شماره 140360306378000188 مورخه 1404/04/31هیات 
قانون مذکورمستقر در ثبت ششتمد تصرفات مالکانه و بلا معارض 
محمدحسین صمدی به ش ش -وشماره ملی - صادره از -  فرزند اسداله    
در ششدانگ یک قطعه مرغداری   به مساحت 17754/46 مترمربع قسمتی  
پلاک 172 فرعی از 91 اصلی ناحیه یک واقع در بخش8ششتمد خریداری 
محل مالکیت رسمی  یوسف سالاری   تایید  ومحرزگردیده است . لذا مراتب 
به منظور اطلاع عموم دردونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت  اعتراض دارند می توانند از تاریخ 
انتشار نوبت اول  آگهی به مدت دوماه اعتراض خود راه به این اداره تسلیم 
وضمن اقامه دعوی از طریق مراجع قضائی در مهلت یکماهه گواهی تقدیم 
دادخواست ارائه نمایند.در صورت انقضای مهلت مذکوروعدم وصول اعتراض 

سند مالکیت طبق مقررات صادر خواهد شد . مالف 404/1275
تاریخ انتشار نوبت اول 1404/05/22
تاریخ انتشار نوبت دوم1404/06/08 

رئیس ثبت اسناد واملاک ششتمد-علی کهن ششتمد
511/20اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 

فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 

140460306012006484 هیات اول کلاسه1404-838 موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی  آقای محمود اسماعیلی میرآبادی به شناسنامه شماره 10 کد 
ملی 0901688592 فرزند محمد در ششدانگ یکباب منزل مسکونی به 
مساحت  156/92 متر مربع  ، پلاک ثبتی 68 فرعی از 3026 اصلی واقع 
در خراسان رضوی  بخش یک حومه حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از 
مالک رسمی حسین جبلی عشرت آبادی محرز گردیده است.لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 
خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/05/22. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/06/08 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/21اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 1- برابر رای شماره 
140460306012007180 هیات اول کلاسه 605-1404 موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
آقای کاظم قربانی به شناسنامه شماره 4954 کد ملی 0902387138 فرزند 
محمدرضا در ششدانگ یک قطعه باغ محصوربه مساحت 2997/5 متر مربع  
، پلاک ثبتی 82 اصلی واقع در بخش 2 حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری 
از مالک رسمی غلامرضا صابری محرز گردیده است. 2- برابر رای شماره 
140460306012006804 هیات اول کلاسه1404-604 موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
آقای کاظم قربانی به شناسنامه شماره 4954 کد ملی 0902387138 فرزند 
محمدرضا در ششدانگ یک قطعه باغ محصوربه مساحت 1159/72 متر 
مربع  ، پلاک ثبتی 82 اصلی واقع در بخش 2 حوزه ثبت ملک کاشمر 
خریداری از مالک رسمی غلامرضا صابری محرز گردیده است.  لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 
خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/05/22. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/06/08 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/22آگهي تحديد حدود اختصاصي
حوزه ثبتي شهرستان  زاوه

 پيرو آگهي تحديد حدود قبلي که به موجب مقررات ماده 14 قانون ثبت 
منتشر گرديده اينك برحسب درخواست واصله مستند به ماده مذكور و ماده 
15 قانون ثبت و ماده 61 آئين قانون ثبت تحديد حدود كي قسمت از املاك 

واقع در حوزه ثبتي اين واحد بشرح زير:
از قطعات مفروزی اختصاصی اراضی شهن  آباد پلاک 246- اصلی

1-پاک 1446 فرعی از 811 فرعی ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی به مساحت 6801/93 مترمربع که برابر رای صادره 
140460306277000434- 1404/03/19 هیات موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی بنام جواد 

آخونده زاده شهن آبادی فرزند محمد امین می باشد.
در روز شنبه موره 1404/06/15 ساعت 9 صبح در محل شروع و انجام 

خواهد شد. 
لذا بموجب ماده 14 قانون ثبت املاک به صاحبان املاك و مجاورين شماره 
هاي فوق الذكر بوسيله اين آگهي اخطار ميگردد كه در روز و ساعت مقرر 
بالا در محل حضور به هم رسانند چنانچه هر يك از صاحبان املاك يا 
نماينده قانوني آنها در موقع مقرر حاضر نباشند مطابق ماده 15 قانون مزبور 
ملك مورد آگهي با حدود اظهار شده از طرف مجاورين تحديد خواهد شد 
و اعتراضات مجاورين نسبت به حدود و حقوق ارتفاقي ونيز صاحبان املاك 
كه در موقع مقرر حاضر نبوده اند مطابق ماده 20 قانون ثبت فقط تا سي روز 
از تاريخ تحديد حدود پذيرفته خواهد شد و در اجراي تبصره 2 ماده واحده 
قانون تعيين تكليف پرونده هاي معترض ثبتي، معترضين مي بايست از تاريخ 
تسليم اعتراض به اداره ثبت ظرف كيماه دادخواست اعتراض خود را به مرجع 
ذيصلاح قضائي تقديم و گواهي لازم از مرجع مذكور اخذ و به اين اداره تسليم 

نمايند. تاریخ انتشار:1404/05/22 م.الف134
حمیدرضا غلامیان-رئيس ثبت اسناد و املاك زاوه 


